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ASSOCIATESHIP EXAMINATION
: INFORMATION TECHNOLOGY
WWE 3] | , [ 3t : 100 -
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- Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but this i is not
‘compulsory. All other questions carry 12 marks each.
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. " Distinguish between:
i) - Application software and System software
ii): “Hard disk and Hardware
iii) Multitasking and Multiprocessing
iv) Spreadsheet and DTP
v) . Impact printers and Non impact printers
vi) Program and Flow Chart
vii) File and Field
viii) ALU and CPU
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. i) Whatthesecommands stand for - in UNIX?  leach
oy cd . B c) v

d) mdic’ =€) __Who’ o ~f)  mount IR

Write few.linesabout: - .- . -~ T .. 2each
a) CD-ROM ’ e

. b) MRC

<) Plotter

X @mmmm@mﬁ@a%mmmﬁwm. : '12_

Briefly describe the function of a System Analyst and that of Network 12 .
_ Administrator.. ' : o ) .
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Narrate about RDBMS and . 6 each
The computer users/operators have certain responsibilities and have

to take precautions (do’s and dont’s) while working on the computer.

What are these? ’ ’
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i)

Expand the following :- . - . : 1 each
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0

). 11001
) 11111

Find the Octal equivalent of the Decimal Number 541

ii) Find the Hexadecimal equivalent of Decimal Number 1947
iii) Find the Decimal equivalent of Binary Numbers:

a) 11001 b) 11
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9) wedl A

Write short notes on.:-

- Multiprocessing

Multiprogramming
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100111
10101
110011

Multiply the below mentioned Binary numbers and write the resultant
. ‘Binary number. 101010 and 10011 -

Find the decimal equivalent of the resultant Binary number obtained
under (i) above. - - v c
Add the Binary numbers mentioned below and write the answer in
Decimal system - :
100111
10101
110011

a) Briefly write about : ‘
i)  Object Oriented Programming.
ii) EventDriven Programming.
b) Explain the windows operating environment.

.a)-é\ﬁrsahimmhﬁaﬁﬁmaﬁmmﬂmu
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10. a) Narrate the role of IT Department in the Insurance Industry.
b) State the importance of fourth generation languages. '
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ASSOCIATESHIP EXAMINATION
LIFE ASSURANCE UNDERWRITING A
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ﬁa&mm%méﬁmumm%wm%ﬁﬁjwmﬁmﬁﬁ%lm
vt uRw T 12w R E

Answer EIGHT questions only. Question ONE cariies. 16. marks but this is not
. comyg ulsory Allother quesnons camry 12 marks each.

1 P W R R fofen -
) Taw e
q) ‘e’ wfag
W) fa s |
D) A g s
Write short notes on :
Object of Selection’
‘Lindguist's Rule' -

Financial Underwriting
Ageas an underwriting factor.

) ﬁwﬁ@aaﬁﬁwﬁaaﬁm
i) é‘fﬁ(Tele) i) 3.9 st (ECG) i) T ?ﬂé@m
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i) B (Cyst) i) e (ACNE) i) eaaﬁn(Leucodemm)
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. ay Expand the following abbxevxahons
S i) Tele i) BCG . i) S.Cholesterol
b) - Give names of anytlweeEndocnne glands '
o State briefly what is meantby, o o
'___.1) Cyst i), 'ACNE i) Leucoderma
d)y’ 'What is denoted by the followmg in mortality tab]es"
) ";'i) ‘lx . u) . L i) ex

‘ ',ataﬂmmaﬂwaﬁfsm S FEEEEEE Y
)’ mm%WWWMWw (RsFH23E)
) ﬁ‘ﬂﬁmm(Conjuncuvms) :
i) - i"‘Tiﬁ!'l(l':’.xopthalmos)
. iit) WW(Smblsmus)

) . Describe the structute of the organ Eye. - 6
* How the proposals d:sc]osmg the followmg lmpaxrments willbe dealt 2 each
- with by ap Underwriter? -
i) -Conjunctivitis - .
. ii)- - Exopthalmos
. m) Strab;smus

E- a‘lﬁam(key-man) Wi"
mﬁg@qﬁaﬁaﬁﬁmm& ‘aﬁ-ﬂa’ﬁaaﬁmm
oftr e B &1 : '

What is key-man msurance" ’
State briefly the broad: guidelines used to arrive at the permnssxble
amount of key-man insurance.
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a). - Explain wnth examples three broad sub-dmsions of sub-standard -8
- «risks.
" b) “Mention the approximate formulae that-give the average blood 2
~ ~pressure readings at various ages over 15. .-
¢) . When is consideration of the proposal postponed? - 2

_.mmmmm- _ . . (TP 3 3
31) STCHET ( Anaemia) : '

%) T (pyuria)

- W) AW (Emphysema)
?) qﬁaﬁﬂmm(Meanmgms)

Give underwriting sngmflcance of:
. -ay. ~Anaemia

~b) - Pyuria

‘¢) . Emphysema

d) - Meaningitis

. wm%mwm-wﬁmmmmé
i) e s - 31 26 T, AR
ii) TR AR - 10 G, S3asd, ﬁmsﬁm%mww
i) qF A -2?-!!13 gﬁmmws,sw‘{q‘w

iv) SHEuE - aﬂmﬁﬁmﬁﬁm
v) RERe s - 5w o R s g 8 g e v R
1 317 57 | e SR, &, 3% 54 T |
v1) SR TR H §Rg - 9 e 7o el ger O, ol w0 e
‘ Sl U 99 - WA (standard,)
aa@aﬁq;ﬂmmﬁq&wﬁa@qaﬁtmmwwmﬁuh
B

. The following information is available from the proposal submitted for
life Assurance :-
i).= Female Life = - -viAge: 26 unmarried .
i) SumProposed = - 101akhs with DAB-Endowment Assurance




4 AL -22.
iii) Previous.insurance - 2 lakh - 3 years back (medical) with DAB ' '
~ iv) - Occupation " - Software Engineer with a leading IT Company
v) ‘Family history Father died of accident at'Age 57, 5 years
: C ago. Mother alive, Age 54. Healthy.
- vi} Personal History Suffered from a mild attack of jaundice 9
: months back. Recovered completely and
fully. Helght and weight - standard.

State what addmona] requnrements are tobe called. Alsogive your decision.

o A% S '
1) g R <, e s o g O
T) uﬁwﬁmﬁqﬁwmmg&naﬁﬁmﬁtﬁmﬁm&mm
TR
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" "Once extra, always extra". Comment. :  4each
. Briefly explain whether extra premjum once 1mposed can be removed.
Dnstmgulsh ‘Medical Extra’ from other extra premium.

) trﬂmshaa mmﬂmaaﬁumaﬁmﬁﬁwnﬁmmm
- R e eferor iR R et et i <= AR -

Describe briefly the salient features associated with undérwnting 6f female
. livesunder category Ilf and also the hazards of pregnancy relatmg to child
- birth. ) o

) W%Wmmmmr&m@aw%? o (ﬁazamaia)‘
fordr RO o st 39 B 82 : S
_mm%ﬁmmaﬁmmmmmm%aﬂx
wi? gy AR A we ke -

What constitate solrces of underwriting data?

How does need for Special Reports arise?

The field workers of the insurer are often described as the first line
persons in underwntmg (assessment of risk) terminology. Explain
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ASSOCIATESHIP EXAMINATION
7 APPLICATION OF LIFE ASSURANCE :
w3 Ee ] . - [T 37 - 100
Time: 3 Hours] ' [Total Marks : 100
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Answet EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but thxs is not
compulsory All other questmns carry 12 marks each.
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Write short notes on any four.

a)  Scheme of Ombudsman.
'b)  Theory of group selection.

c) Prior investigation

d) Assignment

e) Nature of pension scheme.

3) IvaRa (Warranty)’w’ZIT%?
WW&MWWW&W% amaﬂa'asmm
iﬁ%ﬂﬁﬂmél

What is "Warranty"?
Explainhow Sec.45 of the Insurance Act 1938 restricts the doctorme
of "Warranty".
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State the salient features of the following plans of L.L C. of India? - - 4 each
Fixed term marriage endowment/Educational Annuity.
Jeevan Bharati ’ : :
Jeevan Vishwas.

e e o 3 e 3 e R 27
e e T e e i R ot e e e
e A1, Fa TS 27

What are the general principles of insurable interest in life insurance
contract? - - -, o :
When must insurable interest exist in life insurance contract andin.
general insurance contract inchiding marine insurance contract?

maﬁa&mmmmaﬁ@wm%mmﬁ 12
mmmmmﬁmmmmﬂmm
At Q i TR A AR, W AR |

'‘Experience Rating is ‘one of the important characterstics of Group
Insurance'.- Explain this statement and bring out the different methods
by which an insurer can share profits from group scheme with group policy
holder. ' : - -

%) H@mﬂmﬁaﬂwmaﬁmﬁw%" - (5 % 6 37)
) gﬁqﬁaﬂmﬁﬁmmsﬂm@mmmsnm

. a) - Whatare life insurance needs of f’armership Firm? . 6 each
b)  Briefly state how these needs can be satisfied? :
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Postal Life Insurance is also one of the. competitive players in life insurance
market, explain this statemém with relevance to it's chief characterstics,
differc;nt plans offered, benefits under the plans.and it's _confe,titiveness. o

'mmmmé?mmmam%wmm? '

«.How does Consumer Protection Act, 1986 help consumer for speedy 6 each
redressal of his complaints? . . -

- “What is Nomination under Section 39 of Insurance Act, 19387 How
can it be effected? What are the rights of Nominee? :

Tl anrd?
L:ma;a%wwé?mmmmamgmﬁ,m :
T v, R TR e &2 B
- FeifRen & o aamee -

RUNNERC e T

What is meant by. reinsurance? : .

) What are it's purposes? How assumption reinsurance method can
 Kielp to-insurance company.in financial difficulty:to overcome the
-difficulty? '

.+ State the benefits of :
i)- - Stop. loss:reinsurance
ii) : Spread-loss reinsurance.
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i ‘
" »An Annuity is 'reverse’ of life insurance"- Elucidate. 6 each
What are the main annuity plans? State-salient features of each of -
them bringing out the difference. '

ascee HHTE cuwen
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ASSOCIATESHIP  EXAMINATION
. LEGAL ASPECTS OF LIFE ASSURANCE
Wm3Ed] : ' [ 3 : 100
Time: 3 Hours] ‘ [Total Marks : 100
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- Answer EIGHT questions only. Question' ONE carries 16 marks but this is not
‘ _ compulsory. All other questions carry 12 marks each,
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) 3R fard gwEm
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Write short notes on any Four of the followi;ig:- o 4 each
a) - Arbitration : : - : Co
b) - Suicide
: Interpleader suit
Contingent. Contract S
Probate of will v : :
- | (0 3 6 37)
maﬁzwﬁs%ﬁmmﬂumaﬁiﬁmaﬁmm
AfafaT 1986 & R war R, wress 3 Raraa w1 oty e Q) 3
. W AN R S
D W SR 1986 1 I 6 9 R M A F AR 3%
3R T i e Wt WRed ¥ SRvet B AR
- State and explain how 3 tier redressal maéhinery provided under 6 each

.- Consumer Protection Act, 1986 helps consumer for speedy disposal
- of complaint. ' '




b) State the objectwes of Central & State consimer protection
councils as prov:ded under secnon 6 of the Consumer Protectlon g
Act, 1986.
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“Section 39 of the Insurance Act 1938 gives a.complete code for
- 'Nominition by a policy holder’. Explain this statement thh reference
to relevant provisions made under the Act. :
_Explain the nghts of ‘Nominee’ under life insurance pohcy wnth
reference to a Supreme Court case decided on this issue. -~
A Life assured, Hindu Male, died leaving pbhcy moneys as only -
estate and was survived by widowed wife, minor son, minor sister
and widowed mother. Valid nomination was made in favour of his
wife. After death his widowed mother and minor sister raised nval
. claims in the court of law. State on the basis of Supreme Court case
decided on this issue, how policy moneys will be dlstnbuted?

*) ﬁﬁamm%mﬁaaﬁaﬁﬁﬁﬂgﬁmm@m
iR 32
) 5, W, nﬁﬁtﬁaﬂzaﬂaﬁ aﬁﬂéﬁfﬁmu o 4
) wmmmwmmammmau
- (5 % 2 3ih)
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"u) m%mmmﬁmmm&ﬁ '&‘ aﬁ‘jﬁgm
PR e
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M@Mﬁﬁmmﬂﬁﬁ%ﬂﬂéﬁn '

What is meant by double accndent beneﬁt grantcd by the insurer under _
life insurance- > policies? - : B
State its nature; terms, condmons and exclusxons if any" co 4
Explain with reasons: whether double acc¢ide: benef“ tclaims under3
followmg policies would: be admis: : : 2 each
1) Mr. ‘M’ died in a motor cyéle accident while participating ina

Motor Cycle Race orgamzed by Ba Auto at Pune

- dumper at Bandra, " -

qa;*q"rm amr—ﬁ @mﬁm‘m i yal 2

iv) Rﬁm%m%mﬂmﬁm -

‘An i msurance company under life insurance policy condmons prov:des 3 each
various privileges and concessions:to policyholder.’ :
Explain this statement with reference to policy conditions usually prov:ded
in respect.of:-
i) © Age proof
ii) * Days of Grace -
iii) Policy loan and. o
iv) Revival of discontinued policies,
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@mammm%mﬁarwmm%ﬁwm
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mwaﬁmsﬁtﬁmmwaﬂhm@@%m%m
b sfefam, 1872%’31§HRW§I -

. ‘A contract is an agreement enforceable at law made between two or more
- persons by which rights are acquired by one or more to certain acts or.
"~ forbearance on the part of other or others’ — Anson.
Elucidate this statement and explam-the various elemerits essentlal fora
- valid contract as per Contract Act; 1872

3) ﬁﬁhmmqﬁaaﬂmmwsmm4mmn

| -@) 18:2.1954 3 U S A SRR o TR oA A O Y
- 1sosl9ssamwumﬁloos1959£tmﬁmmﬂm

mmmmﬁma&mﬁ%éﬂm%‘?

- Explain Sec 45 of the Insurance Act, 1938 with decnded court cases.
A life insurance policy was taken on 18.2.1954. The life assured -
died on 18.8.1955. The insurer repud:ated the claim on 10.8.1959.
Does it come within the pumew ' of Sec. 45.of the Insurance Act‘7

aﬁmﬁaﬁﬁmmwml ' (T ¥ 4 37%)
mﬂWmmem’%mmaﬁWaﬂm

P e
?ﬁﬁhmﬁa’mﬁ%m%wmsﬁaﬂaﬁmm%m :

- S F T B TRT S T i Rl e
"Mﬁ@mmémﬁm%wmﬁmu

Distinguish between Agent and Servant.
“Explain the role of Agent on the basis of maxim ‘Qui fac:t per alium
facit-per'se’.
“Explain on the basis of decided court -/ consumer cases the habllxty
- of an insurer under life insurance policy when the Agent collects the
- premium from the proposer but fails to deposit the same with the -
insurer.
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|) wfmmﬂmmﬁfm%mmmmm |

a) Explain the scope of Section 6 of Married Women’s Property Act,
" 1874, | _- N
b) - Can.a minor be made as a nominee under an insurance policy? "4

Frafife vl S o - (%% ¥ 2 97%)
i) fram :

ii) i |

iii) AR ' .
m‘ﬁﬁmmamﬁm'wﬁﬁn#mmMﬁméms 6
P o @ ik st 1= ik e 45 st o v 22

Explain the terms: 2 each
i)  Domicile o ’ ‘

ii) Nationality

iii) Citizenship :

While interpreting policy conditions Rule of “Contra Proferentum’

is applied. What is this rule and how is it applied along with other
conditions? ' ‘




ASSOCIATESIIIP EXAM]NATION
LIFE ASSURANCE MANAGEMENT
wwm3ue] et 37 : 100
Time: 3 Hours] : [Total Marks : 100
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Answer EIGHT questions only. Question ONE carriés 16 marks but this is not
compulsory. All other questions carry 12 marks each

ﬁnmﬁaﬁnffwmmﬁmhmm
i) gadkar

ii) mﬁamaﬁgmfw

i) dafd .

1v) WﬂZﬁ‘aﬁm

Write short notes on any Four of the following :
i) ~Vigilance

ii)-* Reinstatement of Surrendered Policies

iii)’ E-Commerce =

iv) “Techniques of Cost reduction.

v) - ‘Rival Claimants.

(méiém)
%) mmmmmmﬁmwwmmm :
1938 i R s g e R ‘
) wmwﬁwmmmmﬂmﬁ
R | .

a) Mention the major amendments made to Insurgncé Act of 1938 by 6 each
JJRDA Act1999. :
b) - Explain the role of IRDAin the Life Insurance Busmess




2 AL -25
T (9w % 6 30)
%) mﬁﬁwwaﬂ?ﬂwmﬁmsﬁm
e & shfea @ &
) mm@@ﬁﬁmh@%aﬁaaﬁﬂmgﬂﬁﬁ
: mm%mmmm. .

3. a) What'is delegatxon ? State the important e!ements mvolved in 6each
delegation. '
) Mention the 1mportant poinits to be looked mto by a supenor for
‘ delegatlon tobeeffectwe,

@Mmﬁﬁﬁmm@%‘? A
_@wmmmﬁﬁmmm%mﬁmﬁ .
‘What are the information stored in a Policy Master”

. Briefly describe the different apphcanon ‘modules in a Life Ihsurance
Branch office. :

' mﬁmmmaﬁ%ﬁmawmaﬁﬁaﬁmﬁ
T 3R AR ¥ SR

) wmmiﬁaﬂm@%ﬁwﬁmﬁﬁﬂwﬁm
LR C )

"Counsellmg is not a method of telling some one: what to do or what 8
" nottodo” - Elucidate. - ‘
, Explam the various counsellmg skillsa Manager should possess. 4

(59 ¥ 6 i)
%) m#m%wﬁma;q#aﬁngmmmﬁ
=fge? | .
a’) MM(W)m.mmﬂﬁﬁmﬁ.é:ﬂm%@

a) Whatare the precauuons to be taken by Insurance Compames forthe 6each
-Security of Cash Handling?
b) Which types of complaints are entertamed by Ombudsman‘7
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‘ ‘ ' ' (7% % 6 3i%)
m)ammmm%ﬁwﬁwmﬁﬁﬁmeMM@mwm
FHTH B FQ TIT AFA TR | '
1ﬂmmmﬁwmmmﬂ%mwﬁmﬂﬁwdwmm%
. gEdi Y AR E? . .

. a) Describethe various steps involved in instituting a formal disciplinary  6each

- b) Inwhat ways counsellor - Counseliee relationship is different from
the MaMger—_Subordinatc relationship?

| %) T e o ¥ Tl A SR (%6 37%)
tmhﬁﬁﬁﬁanmmﬁmhmﬂﬂmmmwmmﬁﬂ
ﬁwﬁ@@mmwﬁﬁwmﬁmmﬁl‘ :

a) Discuss in detail the qualities of a good motivator. . 6 each
b) Clearly explain the stages of a séund recruitment procedure of an

organization with special refererice to Resource Analysis.

' (5% % 4 3i)
) frl e G ol R g A
§) W Mfvm aa sl A Hitew A
) it 1 g2 e S g wRvEE TR

. Distinguishbetween: . ‘ ,

a) Special Revival Scheme and Installment Revival Scheme.

b) - Gronp premium lédger and individual premium ledger. . .

c) - Discounted value of Premium and Discounted Maturity Claim.

.Qi)aﬁwmmmmm
i) e e & T SR

ﬁnmﬁwﬁmﬁmﬁﬂﬁﬂmhﬁmi 

@) T EERE Y

‘Jadﬁmmﬁﬁmﬁmmﬁ7




, 4
What is work simplification? = ,
Bring out the'advantages of work simplification?
Describe the steps involved in work simplification,

What are the main objectives of work measurements? -
Why do many Managers oppose this?

TG -
] | J




iR AL-26
ASSOCIATESHIP EXAMINATION
: < LIFE ASSURANCE FINAN(,E o :
wa:3e)] ; - - [FEaEs:100-
Time:3Hours] . » [Total Marks : 100
ﬁrﬁmma:amaﬁrqnmm% 16 mtmmaﬁmﬂ{f%u
arrad T v 12 3w H ) -
Answer EIGHT questions only. Question ONE-carries 16 marks but this is not

compulsory All other questions carry 12 marks each.

M
1. %msnaqiﬂwm:hmaa-vzunoosmﬁﬁmwélm ‘aﬂfg

mmﬁml%s%mﬁdﬁam%wmmaﬁtw—
va'wsm |

o (e vt E) -

i s o : 57,500 :

sfraial A afm grEE 22190

aififeat 41,300

T A TR T 6,400

LEER S 2,12,600

& - aRuwE ’ - 431,320 .

S B i ' ©2,47,065

affa gafar W FdeH -

- & it iRl wfee

EETRCE G 3.29,520

. S 621810
3,15,650
1,38,200

0 NN AW~

— et et e e\
I S

14,16,300.
3,24,500

—_
A
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whw e a@ oW
o . w®w -

18, =y w3t Retrn S o 36890
! } 1620450 . -
20. , : 32,15370 -
: - 4045425
+ 65,000 -
T 21,800
83,300
6,400
38,150
1,69,010
3541,410

10,000

F: - : . 81,50175 _81,50,175
Frefefas SReE $@ € - ‘ : o
1) g el & A @ Rs. 342,200
2) e R e g AT - SRy ey . 20,800
- S 5 7 _ . . 20,730
. _ - RS FR s. . 13,000
3) 3R 3 F gAEH FRY Rs. 63,900
4) orer ot iRy ww F R RE AT 0 Rs. 28,000
5) SuRia 3weM ¥ JEYE s, - 84,500
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-mealaya Llfe Insurance Company s’I‘nal Balanceas at 31.03. O8isgiven - 16
below. Prepare Revenue Afc and Balance Sheet as-per. the. proforma
prescnbed under Insurance Act 1938

(Rs. ipiLgkhs), .

. Sr. No Head of Account

Adv.anqalncome'l‘axpaxd. _' o 57,500 g
Agentsadvances . . 22,190 -

. Amnuiies - o C4K300
Bonusincash . . /6400 -
Claim-Death .. - .2,12,600
Claim-Matusity = S 431320 -
‘Commissionto.Agents . - . 241065 ..
Commissiori on Remsurance(ceded) -
_Consideration for Annuities Granted. .~ . -
CashandBankBalanccs R 3,29,520
Salaries - . - C 621810
-Other expenses ofManagemem . 3,15650 - .

 FumitureandFixre . - . 138200 -

Firstyearpremium . . ... -

House property inIndia C 1 4,16,300

Investment in approved secuities 3,224,500 - - . - -
Investment Reserve Account: AR 17,230
Interest, dividendandrent -~ -~ . .0 - - 36,890
‘Loansonpolicies . * - - 1620450 . 5 s
Loan on Mortgage of Propeny 32,15370 -
LlfelnsuranoeFund s 40 45 425

“MotorCars. -~ . 65,000 .

.. Outstanding Claim-Death -~ . . = - “21 800
Outstanding Claim-Maturity - 183,300
Outstanding Claim - Written back | 6,400

Profiton Sale of Assets = T e 138150
Policy Deposits e 1,69,010

* Renewal Premium R - 35,41,410
Re-insurance Premnum Cedcd 7,050 - -
Share Capital S 10,000
Sundry Debtors ’ Co7000 0 -

*Surrenders ' ) 67,700
Sundry Deposit Recovcrable ' 3,250

Total: - 81,50,175

WPﬂQM?HN?

5&?@$§§8§§3Nrpwws99»wwrp
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Following adjustments are to be'made:- ) '
.1) Market value of approved seciiities is . 3,42,200
~2) Provide depreciation on - House Property . Rs. 20,800 -
- - Furniture and Fixtures .- 20,730
- Motor Car Rs. 13,000
3) Provide for Income Tax payable ‘ Rs. 63,900
4) Transfer to Reserve for Bad and doubtful debts Rs. 28,000
5) Provide for aécm‘ed gratuity ' Rs. 84,500~

(mamvzam)
ﬁmms@%«mﬁf %@ra?ﬁ:slwﬁzomaﬁﬁwmmm
%mmwaﬁamfwm
) YT E. 2mm%ﬁmﬁ&®%ﬁ%maﬁwmn
i) . 1,45,000 3 T & H AR F AT IANH FE R
iii) 3173.2007 R €.1,57,000 el Hftvan & w=wn &

iv) W, maﬂtmmgmémslnomaﬁwﬂgm
¥ 82,700 .

y) afifeat 3 sk s w. 1,85,000

vi) # & g ¥ ged 519 . 9,200

vn)mmmﬁ. 78,000 .

vm)mmﬁf%mmma lommwmﬂqn

Write the adjustmentfjoumal entnes in respect of foilowmg transactions IVz each:
as on 31st March 2007 in the books of Major Life Insurance Co: Ltd.
.i) -The death claims worth Rs. 200 lacs have been repudiated which are.
not recognised as liability.
An amount of Rs. 1,45,000 is reqmred to be provided as provision
for taxation.
The renewal premium worth Rs 10 57, 000 is outstandmg as on
31.3.2007 . :
iv) Interest, dividend and rents accrumg but not due as at 31.3.2007
“amounted to Rs. 82,700
v) Annuities due and unpaid amount toRs. 1 85 000 -
vi) Prepaid expenses in respect of insurance were Rs. 9,200
vii) Outstanding management expensesamount to Rs. 78,000
viii) Provide reserve for house property to the extent of Rs. 10 lacs. :




S AL <26
(nﬁai%ezm).
3 ﬁqﬁrﬁﬁagwrﬁﬁ%nﬁmmﬁmmaﬁzma@mmﬁ c

5

AR -

%) ﬁhﬁmmm

|) nﬁWaxgmqtmﬁq
) O AW AW
9) wﬁaﬁgxaﬁaﬁma@m
-3) oI I

- ®) g

. Wi'lte formula for each 'of ‘the below mentioned. ratio alongwith an 2each

illustration : o S ‘

~a) Rewmon Investment
b) Earnings Per Share Ratio
¢) Debt Service Coverage Ratio

" d) AssetTamover Ritio
¢) Current Ratio
f) 'QuickRé'tio

mmmam L (RS % 3 %)
i) mmﬂm%ﬁwﬁmaﬁmﬂl%mﬁ-mzm '
- i) mm%mammmmmﬁ
iii) Fift-sER e
iv) sﬂmﬁmmﬁ%ﬁwﬁmaﬁm%@maﬂﬁw

1961 a?( o 115 Cifl

Write bneﬂy on the following R 3each
i)- -Section24 of the Income-Tax Act, 1961 in the matter of Income from
- House property. :
ii) Section45 of the Income. Tax Act. 1961 in the matter of Capxtal gains.
iii) -Funds Flow Statement.
iv) Section 115B of the Income Tax Act, 1961 in the matter of profits and
gains of L\fe Insurance Business. ' B
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s, mm%mwﬁﬁmmwﬁz}ﬁ%m 12
' — T 3132006  31.3.2007

TR =Y 7 258,133 867.279 .
Ml ity 1369589 2811381

o qd i 481360 825,110 -

" ua it L | 72015 1,38265
| whga ARl & pfww 2184110  40,76,130
maﬁmxﬂﬁmmmm%qmé o

'3180_ -
5890 6,'480
© 26,1300 - 18,370
11289 0 13,289
3,180 .. . 1,260
7281 5183
AR 09359 10,280
o 11,780 -~ 23,769
1 oA 2,630 - 5,183
12aﬁfqa‘aﬁr~’ L X 1 1,03,729

Work out the Renewal Expenses Rauo from the following §nfoﬁnation in 12
respect of two years : ‘ ' :

Year - - Year

e 3132007

Expenses of managcment . . 258133 807279

Renewal premium 13.69,589 . 28,11,381

First year premiums 4,81,360 8.25,110

- Single premiums : ’ 72,115 1,38,265
Conszderanon for Annuities Granted 21,84,110 40,76,130




_ o 1 C o : AL -26
First year premiums where maximum paying period is : ' - :
years : X Rs.

1,219 2,180
3,180 5,227
5,890 6,480
26,130 18,370
11,289 13,289
3,180 1,260
7,281 5,183
) ' , © 9,359 10,280
10 : , » 11,780 23,769 -
1 : 2,630 5,183
12 years and above : 8519 1,03,729

%) 3% W @ Y .
) mmmaﬁmmyaaﬁ-@mmﬁﬁﬁsl.uzom

2 30 W Preffes g g1 & g e R
i) R e % SR HET T F. 42,000 - :
ii) ﬁ@%@wﬁmmﬁmﬁﬁmﬁmm
it AR\ €.2,700 25.12.2007 |
i e ® 1,800 12122007 |
o s w560 02.01.2008
iii)ﬁﬁﬁﬁﬁmﬁﬁmﬁﬁﬁma ,
) 19.12.2007@ﬁaammm%z&.200ahmmﬁm
7) 31.12.2007aﬁ%$g$arﬂa?{%aﬂtaatqamﬁm$
- w700 MW MRQ :
iv) &6 3. 3,000 ¥ 37 8 31.12.2007 F M R
©29.12.2007 3 S E3W A1
v) E 1,9loma1ﬁﬁ;mw%an§aﬂmaﬁj§a. 1,190 ferar
e foret 21.12.2007 ) A & TN

" What is cheque Cancelled Account?
While scrutinising bank pass-book of Jay and Company with Hindustan
Bank as at 31.12.2007 following information was revealed. Prepare
Bank Reconciliation Statement from the following:




. 8 ‘
Credit balance as per pass book Rs. 42,000
Following chequeés deposited by company were credited on :
Shri Nalin Rs. 2,700 credited on 25.12.2007
Shri Srinath Rs. 1,800 credited on 12.12.2007
Shri Santosh Rs. 560 credited on 02,01.2008
Bank has passed following transactions directly _
a) Rs.200credited on 19.12.2007 towards fixed deposit interest.
b). Rs. 700 debited on 31.12.2007 for issue of cheque book

and ledger folio charges.
Bank debited Rs. 3,000 for cheque dishonour on 31.12.2007
- which was deposnted on 29.12.2007

+ v) « Cheque issued for Rs. 1,910 was wrongly entered in cash book

as Rs. 1,190 which was encashed on 21.12.2007.

o W g F Roftwl fafa - o ‘ (5 % 3 3i%)
%) fafa v =9 - SRR
q) affa $ wR

) a5 Aftem

L. W) T A A
Write shnmuon

a) Deferred Revenue Expendlture

b) Types of Annuity
¢) Outstanding premiums

d) Fundamental Accounting Assumptions.

%) o -3tk 3 S A

@) wauH - 3R e .
) W I e - AR g P A
9) el A - 3R o ared Qe

Distinguish between : A

a) Lifelnsurance ©~ - and Non Life Insurance

b) Provision " - and - Reserve .
Group Gratuity Scheme - and  Group Superannuation Scheme
Whole life plans - and Money Back Plans




9

S 25000
S - 325,000 .
- 17,300 -
27.300 o
© 12,000,
6.000. -
U 1 S R 1)
R ' 10,000
'4m . S , 6,000
- S O waR ’ e 2,50,290
FR j . g70000
e T w 291,370 -
Wimd ST 40870 -
‘ _— 1 79,00,000 9,00,000
mmﬁ-. =
i) aif EF MYEE 100000
S i) 3035:2006a$aﬂmmamﬁm .
iil) ®. 6000a$ammmt

From the followmg prepare Final Accounts of Mis. Axshwalrya and Co 12
asat3lst March 2006 :

‘ .

. Partxculars _ (Dek{ts) (Creg%)

M

Opening Stock 25,000 -
Purchases - REEE 1,20,000 - -
Sales . _ - -0 03,25,000
Return outward: : - 17,300




articulars

* Wages
Factory rent
Capital
Salaries
Postage
Discount ‘
Rent and Taxes
_Insurance
Land and Building
Debtors
Creditors
Plant and Machinery
Cash at Bank

' ' LTI
Return inward - 27,300 . -

12,000
6,000

-+ 24,000

120
50
110,000
6,000
2,50290 -
87,000
- 57,700
2,91,370 o
40870 - .

9,00,000 9,00,900

The following Adjustments are to be made :-
i) Closing stock valued at Rs. | ,00,000 _
ii) Insu;ancg premium paidtill 30th June 2006.

iii) Salaries were outstanding t6 the extent of Rs. 6,000

- 9 0 e F Rewafwt g -

%) ¥ P 1938 3 w27 @
w) W g0ue ¥ yan

M WRT TR -

.- Write briefly on : .

a)'  Section 27 A of Insurance Act 1938

b) Typesof Audit
c) _Perform’anceBudget.




AT Tt AG-’Sl
mmﬁmﬁqm

ASSOCIATESHIP EXAMINATION
FIRE HAZARDS OF SPECIFIC INDUSTRIES
/G : 36T [T 3fe - 100
Time: 3 Hours] » ' [Total Marks : 100
meﬂ%mma WER YA F 16 m%%mmﬁaﬁwﬂ% !
s ftyAEm v 2w wH

Answef EIGHT guestions only.:Question ONE carries 16 marks but this is not
compulsory. All ether questions carry 12 marks each:

Marks

: MWQMWmﬁﬁmwmmﬁwm 16
.mammmamaﬁm

- Explain any three processes commonly used in Engineering Industries
and the Fire hazards involved in these processes.

1 e 4 ST el 3 ey e A

Discuss the Process and Hazasds in *“Tea Industries.”

mmaamm«m@mwamw%mmg
I @ HRN o wedw & e wR & == HR '

Name and explain any two processes commonly used in rubber industries
and discuss the hazards involved in each.

mmﬁﬂmﬁﬁﬁwﬁﬁﬁwm@?ﬁﬁﬁ%’?
"What are the Fire Hazards in Cotton Ginning and"Pressing Factories?

) gm%wﬁwﬁwﬁmwmg@m%m
R




3)

. a.)

a)

2 : | AG -51

Prffem  d siR W - (% ¥ 3 37%)

|) RS T SAerRiie X9 AU S AT
ii) - g@ﬁmmﬁqﬁzmm{ﬁZWI

Name any eight principal products obtained by reﬁmng the crude 6
oil. -

Distinguish between : - L ’ 3 each

i)-  Flammable Liguid and Flammable Vapours of Hydrocarbons
ii) Unit Process and unit operation in Hydrocarbon Industry

(53 & 6 37%)
@vﬁﬁﬁwm%mmﬁﬁmﬁwmaﬁ%vﬁ%m

A

ﬁmmmﬂmmﬁmm@m%
@ﬂﬁmﬁfﬁﬁm

Name any six plants vshich fall under the category of Engmecrmg 6 each

- Industry.

b)

)

)

a)

b)

3)

9)

Discuss the Fire and Explosnon hazards involved in Proccss Fumaces
used in various Engineering Industry :
(3% & 6 3)

?ﬁa%mﬁw@ﬁmﬁ%mﬁmémmﬁ
IR = A
gmﬁmﬁ@mﬁﬁwm%mmmw

- 3o BRI

What measures help minimizing the fire hazards in the manufacturing 6 each
departments of a Jute Mill?

Identify the steps required to be taken to maintain good electrical
installations in a Jute Mill.

%ﬁmmnﬁmﬁaﬁq@ﬂﬁﬁm%ﬁaﬁwmm
FuiT Fifdm
%ﬁmmﬁwsﬂwvﬁaamzﬁ%m%gmﬁwﬁ
& for fafire won s 7o 1 S SR '
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Enumerate the important Factors contributing to fire hazards of a
Chemical Plant process.

Identify the specific and special qualities for laying of Plpe Lines for
transportation of flammable/hot liquids in Chemical Industry.

mm%m%ﬁmﬁmaﬁaﬁﬁﬁwmm
amﬁamm%gmwaafa&ﬁm

"SRR I 1 WA T I & w1 mﬁ%mamamaﬂ
aﬁﬁlﬁrﬁlﬁaﬁﬁm .

Describe the specific Fire Hazards and preventive actions to be
adopted in Cotton Godowns of Textile Industries.

- “Fluff is the worst enemy of Textile Industry” — Justify your answer
w1th examples

8

(IAF & 6 37)

Wmﬁﬁwaﬁaﬁanmﬁﬂéaﬁq@aﬂm

YHY Sifea)
ﬁmaﬁﬁmm%mwﬁﬁgﬁﬂEWMaﬁwmt

What are the fire hazards associated with the processing of raw 6 each

material to finished products in relation to a Paper Industry?
Mention the related Loss Prevention Measures to contro] these




A 31 AU
ASSOCIATESHIP EXAMINATION
GENERAL FIRE HAZARDS

WA ;3 6 3 ' .., [ 3w 100
Time: 3 Hours] ' {Total Marks 160

foredfl a17a weel & I T 1 werw W & 16 3t € fohg T arfrard i ¥

At ydw yr 12 i H
<‘Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but: this'is not
compulsory. All other questions carry 12 marks each.-

| (g 5 4 3
MQ-wmaﬁaaﬁmﬁﬁiﬁmw%@wmmaﬁ

=R, vl & (Feffaxd sm d)
3) =R SuErT vad & froem
q)  Hials HgqyTEtEd

¥) FHud T

) WWMHW

) g3 :

Describe steps to be taken by a well-managed factory for risk improvement 4 each
in the following areas (Answer any four): »
a) - Disposal of Trade Waste.

b) House keeping

c)  Welfare of the work People

d)  Storage of combustible material

e) Smokmg

me%gﬁqavﬁaﬁaafﬁm|

Describe the majOr components of Boiler installations.
it & wiees fieg % 3o seww ARy

. Give some examples of Static Electricity in the industries.




AG -52
mﬁmmmév@mmﬁﬁwml 2

What are the basic requirements to extinguish Fire? Discuss functions of 12
some extinguishers. .

e R A e A g e P R

Enumerate some methods for Reduction of exposure hazards.

Rt I ity froafral e - : (S Y6 30)
) |afeT

7) ik

7)) Thae-uet A

Write short notes on any two :
Spray Painting
Gas Welding
Perfect party wall

s 7 a7 N e 87 (51 ¥ 6 37)
mﬂaﬁq%%ﬂﬁ%@m@maﬁwma

‘What is Fire and how does it spread?
Explain some of the major causes of Fire in the Industries.

 argrifreht AT, SR o et & SR Ahe, TRl §® WY e 37
ot o, ﬁmmamémwmmm@w
#ifa

Elaborate the precautions to be taken for controlling fire losses in a high
rise building like ‘Nandaram market’ which caught fire at Kolkata.

) IEEA TR T80 &7
%) ﬁmmmmsﬁﬁsw@tmaﬁmﬁéi




: : 3
a) - What are the exposure hazards?
* b) State the factors which increase severity of the exposure.

(5 % 6 37F)
. FrfoRe # srordt srarel sfiwan qur e Qe Surl o ==t AR

a7) A afeg qm T ' ‘

q) wEfE fiew

.. Discuss the process and loss prevention measures to be adopted in :- _6 each -

a)  Gas welding and cutting
b) - Grinding Mills.

=== T -
«-e--- END
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MAY, 2008 L . .
ASSOCIATESHIP EXAMINATION _

FIRE INSURANCE UNDERWRITING

wEi3Ee] : | [t 37 : 100

Time: 3 Hours] [Total Marks : 100

foedt 31TE We 3 I AR | T W 3 16 3ieh § Ty ae ovframd W R
I welt Ul WA 12 AE H )
Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but this is not
compulsory. All other questions carry-12 marks each.

) Marks -
o) i el difrd e wER e w7 : (maggg%;

3) 9 el = @n] A e S

a) Explain how the fire declaration policy operates.. ' -8 each
b) - Mention the rules applicable to this policy. ,

frefofes ‘we-ofl el @ R d? (FF 430F)
&) e g (PR 39) :

9) @Waysaed

q) i Hem F =is § @

What are the salient features of the following "add on covers" ?
a) Impact »Damage

b)  Spontaneous Combustion

¢) Deterioration of stock in Cold Storage.

. ; (A F 6 3F)
frifea O gefm W SiftT qe Ry angen diferh & siefa wem fer
1 Ao A T 59 == R qe STqEsil P e I -

&) A
9) faeRe/sia- e
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Describe the cover and mention the exclusions thereunder in respect of ‘6 each
the following perils under Standared Fire and Special Perils Policy.

a) Fire

b) Explosnon/lmplosxon

mmm%mmm%ﬁﬁmmwu 1z

Specify the different types of Endorsements required fo be passed after 12
issuance of Policy Document. ‘

oAS & 63&')
31) mm%m@ﬁwﬁmmﬁmmaﬁm
TR % 80 TG i Sfifw W @ ¥ 200%omm%mmqﬂ
T R |
) m(m)ﬁmmm-mmﬁmm|

a) Calculate the premium under Floater Policy issued for stocks covering 6 each
"4 godowns in the same city where sum msured is Rs 80 lacs and
premium rate is @ Rs. 2.00 %o . : :
b).- Define utility. Give 3 examples of utilities.

s T 3 it e i e 7 T T B 71 R
W 3R aeial v =i &, o iy wm A (MV) e R g
(m)mmﬁmm%mmﬁaﬁama%g&ﬁmng
i)

~"To arrive at the correct Sum Insured under Fire Policy is a'skill". Discuss
the above statement in the light of examples of Building, Plant and
‘Machinery and Stock, where sum insured is to be decided based on MV
or RIV basis .

'ﬁw@mmm%mﬂsﬁtﬁmmt "_'(@E%Sﬁ)
%) I YR ‘
q) - A A H AT
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Mennon the fules and regulations apphcable to grant of dlscoum m 6each ’

-premium for -
~a)  Fire Extinguishing Apphances
b) Favourabie Claims Experience

-mmwmmﬁwmmmé?@m .
Frleg Rl P T e A

Under which mrcumstances Risk Inspection is suggésted/recommended?
Specify the contents of a Risk Inspection Report.

mmﬁmmﬁmmmnﬁwﬁmmaﬁmﬁ .
Eb—{%él : :

Explain the factors which influence the ﬁxmg of rctenhons for the purpose - £
-of fire re-insurance. , e

.- Give an outline of Industrial All Risks poliéy. :
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vﬁumﬁgrﬁr (31f=) sftar |
ASSOCIATESHIP EXAMINATION
CONSEQUENTIAL LOSS (FIRE) INSURANCE

T : 3 Ee ) [&eT 31 - 100
Time: 3 Hours) ‘ ‘ [Total Marks : 100

ﬁﬁtmmtma’rﬁm | W Y % 16 3ie § by g arframd i
3 Aot e W 12 i
Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but this is not
compulsory. All other questions carry 12 marks each. .

Mark
ﬁwmmﬁmww & o’ %ﬁmﬁrﬂmﬁﬁq o S

F) aﬁ%wﬁm(aﬂmm . 100000
@) @il - 6,00,000
M) 3 uRad q9R ~1,50,000
) Rmed : : 7 2,00,000
=) ﬁaaam : © 1,00,000
B) fasn! ' “+10,00,000 -
a) m%mﬁeﬁa(aﬁnm} - 1,50,000

- Work out the Sum Insured as Gross Profit given the foliowmg figures,

under 'Difference Basis' specification :
Rs.

a) Stock atthe beginning of the year (opening Stock) - 1,060,000
b) Purchases - : 6,00,000
c) Other variable eharges . 1,506,000
d) Fixed Expenses o <o 2,00,000
e) NetProfit =~ _1,00,000
f)  Sales - 10,00,000
g) Stock at the end ofyear (Closing Stock) S 1,50,000

State the salient features of 'Revenue’ Basis specification.




2 | . AG-5S
qﬁw@aﬁ(aﬁa)mﬁ SR = 3l enﬁmax mm%ﬁq@a 12
ﬁmaﬁn%‘i '

Explain how the *basis rate' and 'final rate' of premium is amved atunder
Consequential Loss (fire) Policy.

.3 aﬁiﬁmaﬁqﬁwmu
' mmsﬁammﬂﬁwmmmmm
ST fee?

Define Indemnity Period.
What are the considerations to be borne in mind by the insured i in
fixing an adequate indemnity period? '

M?ﬁwmmﬁmm- ! ' (RS F 4 37F)
) I

9) TEUE 1 €9, ﬁﬁwqaﬁtﬁﬁwﬂmﬁa

&)  Uhdl {[o (Sqadfas) uiferdt

g) Iare R RfEye

Write short notes on any three :

a) Accumulated Stocks . =
b) Trends, Variations and Special Circumstances Clause.
c) Gross Fees (Professionals) policy.

d)  Output basis of specification.

gRemdt gif (1) diferdt & siela, ‘ARt MR’ aﬁﬁrﬁﬂamammgﬁ
WU T AT 7E F T W H

Describe the features of 'Dual Basis' caver on wages as a separate item
under the ‘,onsequentlal Loss (fire) Policy.”

Waﬁ(aﬁ)ﬁmﬁmm%m@mﬁﬁﬁaﬁmu

Mention the important questions in the proposal form for consequential
loss (fire) insurance.




ffafed & e sim @

) WHA a9 a9 e @

%) ol IR a9 oRadf g

W) s el aur s adaitan

Distinguish between the following :

a)  Gross profit and net profit

b) . Standing Charges and Variable Charges
¢) Annual Tumover and Standard Tumover:

ﬁ@wwﬁﬁaﬁw%mﬁaﬁ%wuﬁrﬁm%%wm
I3 I fR?

What are the steps followed for cak:a!atmg the amozmt of toss payable
under a turnover basis specification? -

.mm(m)m%mmwmmmmm A
wﬁmﬁmma@q? :

. What are the factors to be considered while  fixing the sum msured undera
Consequential Loss (Fire) Policy?




’ | aftg T @

ASSOCIATESHIP EXAMINATION
FIRE INSURANCE CLAIMS :
Y ;3 e [& 37 : 100
Time: 3 Hours] - {Total Marks : 100
for=di avte woal & s AiftvT mw:f% 16 3ieh & Ry g aifrard w8 &1 avr
gt yRs U 123 H T | '

Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but this is not
compulsory. All other questions carry 12 marks each;

. ~ Mark
AT oo iR Y oty w6 wet iR "l

State the special provisions of Reinstatement Value Policy. o . 16

) T Y T 7 (5% ¥ 6 37F)
) 'mmm%mmaﬁmmmmwm
CiE LS

a) Whatisa 'Warranty"?
b) Give two examples of warranties made app]icable under afire policy.

mmm%mm%ﬁwﬁwm@m%g@ 12
gl Wy sifen -

What is the object of rules of construction for an insurance policy?
Enumerate the main rules of construction.

W T ggare qur gl eify’ % sfwta aERer #1 3o HRTw
State the scope of cover pnder "Riot, Strike and Malacious Damage".

s dien R & sif 23 o) Ry At 3 st 82
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What are rights available to the Insurers under fire policy conditions in the 12
event of any claim? }

frfoed & wer 3 TRy o -  oRw ¥4 3i)
) arfew qur whfife ' :

) wu@mymw

) mmmmmﬁmm(wmwm)

Dlstmgulsh between the following :

a) Warranties and Representations

b) Market Value and Reinstatement Value

¢) Concurrent Policies and Non-concurrent Policies.

) mm%mmaﬂmmmmm: (nﬁaa%was)
&) freRe/siaeeT

T wmEE et

W) Mﬁmmmﬂﬁﬁml

Wnle short notes on the following covers available under fire pollcy 4 each
a). - Explosion/Implosion : :
b) - Impactdamage
c) Leakage'from automatic sprinkler installation.

) Wmaﬁwﬁmu
_a) aﬁqmwﬁwaﬂmmr@rmé?

- a) What s the meaning of deprecnatlon?
b). - ‘Why depreciation is considered in Fire Claims?.-

,ﬁwﬁf@amaﬁm@é&mmaﬁmmt

ot iy w®
fafeET A ©2,50,000
e -~ 6,00,000

wie . 4,00,000
FA- 12,50,000




mﬁaﬁﬁfﬁmsﬁﬁﬂaﬁ:
EMIET

~

el

ﬁ%ﬁﬁﬁ%ﬁ?{:
fafegn
it

~

ETAC

anfae . 10,000/-

Consider the following and calculate the claim payable :
Sum Insured :

Building
Machinery
Stocks

Total-

Value atrisk on the date of loss :
Building
Machinery
Stocks

Total-
Assessed Loss :
Building
Machinery
Stocks

' Total-
Excess Rs. 10,000/-

.

2,00,000
8,00,000
2,50,000 -

12,50,000

1,50,000
3,00,000
2,00,000

- 6,50,000

" Rs.
2,50,000
6,00,000
4,00,000

12,50,000
2,00,000-

~8,00,000
2,50,000

12,560,000
1,50,000

3,00,000
2,00,000

6,50,000
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10. mwmmmﬁwﬁmmm%ﬁwmaﬁw 12
FTy ‘

10. - Describe the action to be taken by the Surveyor when he visits the scene of 12 -
~loss for survey of fire clalm
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ASSOCIATESHIP EXAMINATION
; FIRE & CONSEQUENTIAL LOSS INSURANCE
g 3] ) [&eT 3ie : 100
Time: 3 Hours] .. {Total Marks : 100
Mmm%waﬁﬁq | w16 W%ﬁ?ﬂﬁmqﬁ% n
I ueft Tl w12 S W E
Answcr EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but. this is-not
‘compulsory. All other questions carry 12 marks each.
1. & 3T wis gaameh vierd & siwly, frfolad sl & smaR w Maﬂiss
TteTe A a1 Wiftem 3 orr FR :
a7 afw : % 2,00,00,000 (2 W)
9 WG - T 1.00
‘ 50,00,000
80,00,000
¢ =gun ya T
20,00,000
NG
10,00,000
20,00,000
- 5,00,000
5,00,000
A
30,00,000
60,00,000 .

Calculate the refund premium under a Fire Stocks Declaranon Policy ngen
the following figures:-

a) Sum insured Rs: 2,00,00, OOO ( 2 crores)

b) Rate Per mille - Re 1.00
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¢} - Monthly Declarations :- ' : Rs.
. Jan 50,00,000
‘Feb ‘ : ' 80,00,000
March ~ . : No declaration received

April = C.- 0 20,00,000 -

: ' ‘ Nil- -

10,00,000 -
20,00,000

5,00,000
5,00,000

NIt

30,00,000 -
60,00,000

2. ‘ﬁﬁm# mwﬁmwm%?wﬁﬁaﬁaMW%?

2. Whatis meant by retenmn in reinsurance? How is it fixed? -

3. @mmmmm%m ﬁqmamwﬁﬁﬁ
m@a&ﬁhmﬁmm -
mm . : 01042006@*31032007
dmafyy o ;. % 800 @@
?Jf?f‘iﬁm ' o 6TE..
[LERAG E 88 S 01.02.2007
jmma%azaﬁr , 01.02.2007 & 30.04.2007 -
ﬁ?ﬂwaézoos-%égaﬁaﬁav@ Sooamammma 1,000
ek A :
01.02.2006 3 31.01.2007 g el . 5,000 m% [
- 01.02.2006 & 30.04.2006 37 Zaia ®. 1,500 wrg & |
- 01.02.2007 ﬁg'3o.04.2007 8 TSR &, 500 7@ & |

Calculate the claiin payable under a fire consequential loss insurance
policy, considering the following data:

Period of Insurance : 01.04.2006 to 31.03.2007

Suminsured - - 1. Rs. 800 Lakhs

Indemnity period. - : 6months
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Date of Loss : 01.02.2007 _
Period of Interruption ~ : 01.02.2007 to 30.04.2007
For the financial year 2005-06 the turnover is Rs. 5,000 lakhs and gross
profitis Rs. 1,000 lakhs.
Turnover for 01.02.2006 to 31.01.2007 is Rs.5,000 lakhs.
Turnover for 01.02.2006 to 30.04.2006 is Rs. 1,500 lakhs.
Turnover for 01.02.2007 to 30.04.2007 is Rs. 500 lakhs.

st R ety S iR ¥ st Toigh @ e yER e st 12
2? ’

How are wages insured under fire consequential loss insurance policy? 12

frfefea W dima Ruftr fofe | o (5T % 4 37%)
37) dfe Fma S AR

o) dafeus amard Y R ww

¥) @ gHENE e

Write short notes on the following:

a) Contract price insurance clause

b) Rent for alternate accornodation clause
¢). Escalation clause

St Frieror RO (i gd Frleen) & simfa wive R s o
faftrr feeel 1 seor@ AR | '

State the various details required to be incorporated under Risk Inspection
Report (Pre-acceptance inspection).

s dm v F @ R ?

What are the ultimate objectives of Fire Underwriting?
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(51% ¥ 4 3i)
mm%mmm%mﬁmmﬁ
maﬁfaﬁ»‘mﬁmé
) g
9) frme/sia. e :
W) ém,agmaamgﬂfaarsmm

Wthh are the losses excluded under the fire pohcy within the scope of the 4-each -
followmg perils:-

a) "Fire

b) - Explosion/ Implosxon

) Riot, Strike, Malicious Damage?

fFrfefen w W Rofar fifae -
) R e

T) nf?@v iC] gré
1?)

Wme short notes on:-

a) “Ex Gratia’ Payments

b) - Without Prejudice
¢) .. Warranty

10. Hﬁam%mﬁm@aﬁw’mwﬁ? |

10. Which'are the ‘add on’"perils covered under a fire policy?'
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ASSOCIATESHIP EXAMINATION
CARGO LOSS PREVENTION ) .
|qug 3w ] , - . [ 31 : 100
Time: 3 Hours] ' [Total Marks : 100
vaﬁ%mw | FIH YT 16 m%mmuﬁaﬁaﬁh
st TR U 12 T H R

Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but this is not
compulsory. All other questions carry 12 marks each,

%gﬁww%mﬁmmmmmmqu@
Heorrat qon WS F7  dvF I T GH5 7

Marks

What possible measures can be taken by the shippers and consignees to '16
ensure prompt and safe arrival of container goods at destination?

forafafed & R0 aad ¢ (I F 23F)
%) Rora g I R S 5 2, maﬁﬁzvﬁwwﬁmaa 3‘-1%5
= T T Fv g Feiia @ 2
) ol H HE-WY od FE A T A
) u-El, Hie B a9 3 Al B9, mﬂmﬁ(@uﬁ)m
S ol sl B w2 A e ¥ A S AR |
¥) ek PreE & 5 & o 90l TR 961
) aﬁmﬁm%aﬁw—mﬁﬁm%ﬁmﬁaﬁ%l
B) o Ot 3 s o wie U wag wil Hhsil whr ured e geh oSl
! o ¥ @ =R

lee reasons for the following:- ’ 2 each
a) The force on the two legs of a sling to which a load is suspended is
determined by the angle formed between them.
b) Do notload consignments directly into he railway wagons.
'c¢) Long objects such as metal sections, reinforcing rods for concrete,
wooden beams, etc. should not be lifted with single leg slings.
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: Use coded markings and change the codes frequently. '
In many instances, cargo stack collapse during unloading operations.
Sturdy packages should be stowed in the wings and lighter ones in
the centre when loadmg a shnp s hold.

' . (m%eam)
. mmmmmmmwmﬁﬁmﬁmméﬁéﬁ ‘
@m«mwmmmwm%@mmmé
3) deeg Fn
@r) m’rq

Primary consideration in stackmg of goods is stability of the stack. How is 6 each
this stability achieved when stacking:

a) Baggedcargo _ ,
- b) Cartons :

5 ’ L (Ed 6 30F)
.'ﬁqﬁm%maﬂﬁnﬁamﬁaﬁ mm%mmﬂmﬁ; -
e i

%) il 3

&') ‘a%ﬁwegm

Descnbe safe working practices governing the use of :
a) .~ Mobile Cranes
b) " Fork Lift trucks.

WW%W%WWWWWWW? 1'2v

What are the precautions that a trader can take to guard against documentary 12
frand? -

(T F 6 37F)
mﬂawﬁm%m\fﬁmm%mﬁﬁmﬁﬁgﬂaﬂmw
feroquft & |
F) TS R Ufeat
@) Sasgm
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- Comment on the suitability of the followmg as exterlor containers for Geach

overseas movements :-
a) Wooden cases
‘b)  Steel Drums.

ﬁﬁmﬂmmmm :
%) mﬁmq@m@?mmmmm|
@) dETE W IR I F AR wn @ @ gy

Write short notes on the following :-
a) - Services provided by Loss Prevention Association of India.
b) Direct delivery of cargo after discharge at ports.

m—aﬁﬁ@#wwﬁﬁmaﬁﬁaﬁ%%ﬁwmmaﬁ 12
=feA? --

What measures should be adopted to prévent possible losses from water 12

damage?

%) ﬁéaﬁww%?ﬁﬁamm%wm%?_’ o (T T 6 37F)
@) W F AR R A SEEE e aa?

a) What is palletisation? What are the advantages of palletisation? 6 each
b) What précaunons should be taken while palletising the goods.

Y 9 T R A R AR A R A P 12
Bl 22

10. What is the consignees’ role in minimization of losses on goods dispatched
by rallway‘7
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ASSOCIATESHIP EXAMINATION

. COMMERCIAL GEOGRAPHY v .

weyg ;36 ) , (gt 3f@ : 100

Time: 3 Hours]) [Total Marks : 100

wmwﬁtwmtmmﬁﬂs siw & forg we orfrard i &1
FgaftyREm us 12 3w H €

Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but  this is not
compulsory. All other questions carry 12 marks each.

LR A Rl 3 T et O R e A E, T8 o Aoy ATk
R o0 awe & w3 wwed i Rl 3w = e ra w6 F R
aﬁwﬂwﬁmmmm%‘?

o “No two countries have exactly the same resources, nor indeed is any one - lé

P ' rcountry self sufficient.” In the light of this statement, explain what factors
J Imght enicourage a particular coum:ry to'specialize?

»} ,m%mmm » (m% 3:%)
o w) q&#mﬁm%mmmmﬁmﬁméammm
i _"@) m%%mﬁwamméﬁsaﬁm&mmm
R G G
'vr_)‘ n&m%mﬁmaﬁsammﬁmaﬁ R IeE
mmm@m mmmﬁwz}ma}: _
L 3 i @ S 8
L E) e R T # IR W Al @) aﬁéqﬁm{ﬁ{éﬁm
o mEREEE, ﬁﬁmmm%aﬁwﬁéqﬁ@vﬁw#aﬁtm :
R E A, by 7 w00 & &1 :

Give geographical reasons for the following:- »
a) The moon Has over twice the tidal effect of the sun even though the
sun.is much bigger than the moon. ‘ ’




2 AG -62

A country may find it necessary to devalue or revalue its currency.
If any factor of production is employed in that use in which it has the
greatest comparative advantage or least comparative disadvantage,
output is maximized. ‘

Those crossing the IDL have to change the date forward if they are
crossing from west to east, and backward if they are crossing from
east to west. '

ﬁaﬁmsﬁm%ﬁ@wwﬁﬁﬁmﬁwﬁaﬁﬁw (F3% & 4 3i)
%) =Hhan

©) fRAds

) SER-9E

Explain the following with particular reference to their effect on shipping:- 4 each
a) Cyclones :

b} Icebergs

c) Tides

R 3 SRS ¥ SR § T T H Heeyul e = 87 12

Explain wﬁy Panama Canal has an important place' in America’s trade. 12

. mam%@@ﬁmﬁwﬁmmﬁmmﬁ 12
Tt HXI

Define latitude and longltude and discuss their use in marmme industry. 12

frafeRes R e ool ford - IR (mémarqv)
) R
T) Iy A
M) HHiE yomeh

Write short notes on the following :-
a) * Packaging

"b) Ideal harbour
¢) Conference system
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3Rt 11 TEH AR W ww, 1925 %mmmaﬁwmﬁt 12
Sl 3t €1 §6 S 3 e ¥ e 3 9 @ kel § R
' @mmﬁwmﬁm%"

Under Carnage of Goods by sea Act, 1925 the ocean carrier has certain 12
rights and immunities. What are these liabilities which the ship owner
may contract out of under the provisions of this act?

F) w fma R R a7 - GRF ¥ 6 3iF)
|) mmw%maﬁmm%mmmmmé?

a) Define a Bill of exchange. ‘ 6 each
b) What remedy is available to the holder when a Bill of Exchangc is
dxshonorcd‘? .

%) sEr R A 2 oy 6 37%)
@) mmﬁﬁmmm !993a%ﬁf3mimn .
) Whati is multimodal transport? ' ‘ 6 each

b) Statethe salient features of the Mulumodal Transportauon of Goods
Act !993 ' :

wﬁ%ﬁamﬁhmﬁ%wﬁ%mwﬁmél”wmaﬁ 1,2‘
amazrﬁ: i

. “Trade takes placer because of imbalance of demand and supply between. -~ 12
places.” Explain this statement.
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ASSOCIATESHIP EXAMINATION
» MARINE CLAUSES v .
a3 Ee ) o [ 3 : 100
Time; 3 Hours] ' [Total Marks : 100
Mmm%wa&m i mmm% 16 37 ¥ Toreg g rframd i % 1
I woft e W 12 HE H :
Answer EIGHT quesuons only. Question-ONE carries 16 marks but this is not
compulsoxy All other questions carry 12 marks each.’
Marks
1. i) mmm(m)%mmm@m 16
i) EResE FN T (9 F g smaia st sited @ Wiew
==
Enumerate :

i) The risk covered by Institute Cargo Clauses (C) and
ii) The additional risks covered by Institute Cargo Clauses (B).

(5T F 6 3iF)
%) Wwﬁmm%mmﬁmmﬁﬁ% a :

|) Reeye FRTFHRTA Feils &1 I 1 87

a) What are the approved vessels under Institute Classification Clause 6 each
and
b) What is the purpose of Institute C]assnflcatlon Clause?

Wmaﬁm 7, 1.10.83 F ‘AR % Fom e IsH 4 F
sl P TR Qlaera <l 3 aR & grae i mn e, s e &
wmmﬁrm%‘?

What is the procedure adopted for treatment of hull claims as dealt with
in “Notice of Claim and Tenders” Clause of Institute Time Clauses -
Hulls,'1.10.83?
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: gmagmmsf &, 1. 1083%31!3%%3@11'{@%3%31@% 12
&ifer & ford gl = wRmor o/ 27

What is the measure of indemnity for partial loss of a ship as providedin ~ 12
Institute Time Clauses - Hulls, 1.10.83?

P & sivda ifan o oo SR wTA AN - (k6 )
%) efasela uEeT (XA E 9sH) TS T
W) R stERoT SAfaw fr?

When does the risk attach and terminate under:-
a) Inland} Transit (Rail or Road) - Clause ‘A’.
b) . Special Storage Risk insurance. .

(mﬁsms)
. m%mm&ma@ﬁmﬁmﬁamw S
Eﬁ) e FOn FHmT %mmmm

Q) meﬁam%mmm?

How is assignment of interest in the subject-matter of insurance dealt 6each
with-under ;- '

a) Marine cargo policy subject to Institute Cargo Clauses

b) Hull policy subject to Institute Time Clauses ~ Hulls? -

vt et e Frc | (% % 6 57%)
%) g & weT Fes : ’
@) e (faeim) s

Write short notes on the following :-
a) - Duty of the Assured Clause.
b) Slster -ship Clause..

: WWWW&WI 6. 19883%3@1%@:31@31731
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8. State the salient Features of Instltuteclauses for Builders’ Risk 1.6. 1988 i 12+

(mésésﬁ?)‘
9. wmm%m%mmaﬁmmﬁ
F) g e § wRad A |
@) STHURY YR Al

Under the provisions of Institute Cargo. Clauses; briefly explain ‘_the 6each -

following : ' R
~“a) Change of Voyage clause.

b) = Forwarding charges clause.

. T & Sfasyiig yRae & R g, mgmﬁamm% |
sita SRy Sy a1 sast F §7. ’

. ‘What are the Risks covered and Exclusions under the Stnkes Rnots and ‘
Civil Commotion Clause for inland transit of goods.
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. ASSOCIATESHIP EXAMINATION
. _  MARINE UNDERWRITING o,
36 ) . [ 30 : 100
Time: 3. Hours] PR : _[Total. Maiks : 100

T arms Wil & e T | wam T 16 37 € foreg e arframed e

, T vRwm w12 s H .

Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but . this'is not
compulsory. All other questions carry 12 marks each. _
' ‘ ' ; Marks
) FTON A 3t % Haed F N B o’ 5 v o s ) (R 3 8 o)

q) maﬁimw%ﬁaﬁﬁmmaﬁmﬁmﬁ? |
. a) Discuss the impbrta’nce of ‘-‘quality of vessel” in the context of cargo g eachv
underwriting. : . ’

b) What are the requirements of seaworthiness in relation to
insurance of cargo and hulls?

aﬂmaﬁmﬁmmmm-ﬁumﬁmmé? [
How do conditions of insurance affect cargo rating? v : 12
Lo | (T 3 4 37)
ﬁqﬁ{mwmmwﬁﬁmﬁma@aﬁ%mésﬁﬁtﬁm

% o erer & ._ o G
F) I FON G @fy

B) =8, I stk R gy

RO TN

Describe the following extraneous risks and give examples of commodities 4 each
which are susceptible to such damages:- : )

a) - Damage by other cargo

b) Theft, pilferage and non-delivery

€) Breakage




[ CUBIESUE G
") Rl 93 o o 4 8 9
7) aﬁ%nﬁxmﬁuﬁw%@ﬁmm%?

' Concerning Special Declaration Policies IR e . 6each
“a) how are dispatches of consignments declared? ' '
: .b) “how is the Sum Insured dctermined"

: , (AT FH6 )
%) “ﬁmw%g&aﬁﬂﬁwmﬁm @éwﬁaﬁﬁwsaﬁfm ‘
A T 59 o @ 3 3 SEE?

®) amL_ASHmRO Roqmﬁﬁﬁwmnﬁ‘?

a) ‘f#ron\ uhderwfiting point of view, a cargo ]‘iner'i.s abetterrisk thana 6 each :

‘tramp ship.” How will you justify this statement?
© . b) What do you understand by LASH and RO—RO systems?

(nﬁm%maﬁ):. :

mm%mmﬁgﬁmmﬁmmaﬁﬁfﬁ -
F) @
g) il mEA
n) whad

DISC\JSS speclﬁc underwntmg features associated w1th transnt insurance 4 each
 of following goods:-
a) Cement '
b) _ Cotton Goods
"¢) - Machinery

(5T % 6 97F) |
&) iaﬁaaxfﬁﬁtm 1989ﬁmm§%mﬁé=m&ﬁﬁuﬂaaﬁ
et oS ey | E?

©) mmmm%mmwmmm%m
Faerd 7 87
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What are the salient provisions of the Railways Act, 1989 govemmg 6 eac
liability in respect of goods carried ?

b) What are the losses for which the Railway Administration is NOT
liable under the Railways Act ?

PR w e feorft R -
&) §feam e 3w Rt

Q) Tl & R

) W A F $o ey awon

Write shorf notes on the following :-

a) Indian Register of Shipping.

b) - Purposes of reinsurance

¢) Some common characteristics of maritime fraud.

: mﬁmmow%maﬁmmmmmmﬁ .
ICRiReCE

 State the principal factors that need to be taken into account whlle rating -
a Hull Risk.

mmgﬁmmaﬁm%aﬁﬁmﬂtm@ﬁrmmﬁén”maﬁ
AT H |

“Underwriters remain seriously concerned regarding Flag of Convemence
vessels.” Explain the reasons.
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g dimraE |
'ASSOCIATESHIP EXAMINATION
MARINE INSURANCE CLAIMS -
w3 ) | ' (et 3 : 100
Time: 3 Hours] [Total Marks : 100

Rt 2113 wget 3 e SR YU T 16 aieh ¥ R T e T 2
- gmwdivEwm T 2dwEE 0

Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but this is not

compulsory. All other questions carry 12 marks each.

Marks
' (FF F 8§ 3F)
1. &) Pt S R 3 P ) aresst wify fifey e € e e oRReferet
# frger ) =g fafy s 7 - :
@) o1 @ @ () %7 £30,000, 791 T, % frd diftw 100 24
1T e e T e R ey S | - Q- S e i o
7R B AT 1 T TR B WA S a1 31T Y R e
3 e Ao TR S FE ot | T, S 7R § s & e,
- Sy =T T, et Swa T i AR R T | e § T a
Faer 3 R e e foman e o ot o o1 f 3 foe ) st
J £60 3 2z &1 0 W Ul A e g1 P } S wepel A R,
ST 1% o) ST T | T Y o £40. WRreh 3 el 4 <
1 TS 1 | T

What is “Salvage Loss” method of settlement of a cargo claim and
under what circumstances such a method of settlement justified?
100 tones of potatoes were shipped on a vessel from Mumbai to
Jeddah and were insured for £ 30,000, so valued subject to ICC (A).
The vessel stranded near Bab-el-Mandeb. Water entered cargo holds.
Entire consignment of potatoes was damaged and began sprouting.
The vessel, seriously disabled, put in at Aden, where the voyage was
abandoned. It was decided to sell the potatoes at Aden to avoid a

~ later total Joss. The sale proceeds were at the rate of £60 per tone
with sale charges of 1% of gross proceeds of sale. Survey fees were
£40. Adjust the claim payable under the policy.
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2. qﬁrﬁmgﬁ forer o @ 1 g A A ogvE T RemEwT o 12
_ ‘ﬁ’awnﬁaﬁwmmﬂzﬁ -
U T A I e |  ®.12,00,000
LI RC L B . 2,00,000
A R S H B - %.20,00,000
3 uh A ®. 24,00,000
N T %, A & 5w 1.10. 83%awfma 20,00, oooéai%ﬁaﬁfm%l
wiferst  eXd A aftr & . 1,00,000 |

Srareic 7 3. 2. f. Tow v TR 1.10.83 S 7@ €. 2,00,000
wmvﬁm%lm%q\a @ 3ule dife & sl o =
am? ’

As a-result of a collision in which vessel ‘A’ \\évas adjudged' totally to
blame, vessel ‘B’ sank. The respective damages were as follows:-
Cost of repairs to vessel ‘A’ : Rs. 12,00,000

Demurrage of vessel ‘A’ . Rs. 2,00,000
Loss of life on vessel ‘B’ Rs. 20,00,000-
Loss of vessel ‘B’ which sank Rs. 24,00,000

! Vessel ‘A’ is insured under ITC- Hulls 1.10.83 for Rs. 20,00,000. Pohcy
deductible is Rs. 1,00,000.

The assured also has Rs». 2,00,000 insured on ITC-Hulls Excess
Liabilities, 1.10.83. State the claim under the said policies of vessel ‘A’

A ST A W e el 3w it 3 g g @ 9 el A

- ®. 1,20,000 Far qeiifha & o) ity ot 1w 9 IRaRA & G @t g
3R L & ford Suere w6t & ol
3%3&&3&@W%M%Mﬁaﬁ%maﬁmﬁﬂsﬂ
Wl 3 AR % e a W wEAfy TE A W F HT, TT AT @
T fob e et @Y, v ard Fiwa e 9%, 9 R O i 91,
3 el 1 et U g e . 40,000 o1 7o R A & A
el TR 41 ®. 18,000 Tt Yo @1 . 200 .
iferdt sfaceii wae (3 o9 9eE) - WT’GIE %asﬁﬁlﬂaﬂﬂ”&‘?ﬁt
¥ AR 34 T IO
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Ten cases of cotton textiles, each case of equal value, railed from Mumbai 12
to Chennai, are insured for Rs. 1,20,000, so valued. .
One case, lost in transit, was not available for delivery. o
Contents of 3 cases were damaged by contact with rain water. As an
allowance cannot be agreed between the surveyor and the consignee, it
was found necessary to sell the damaged goods for the best value
obtainable. Gross arrived sound value of the 3 cases was Rs. 40,000 and
the gross proceeds of sale was Rs. 18,000. Survey fee was Rs. 200.

" Calculate the claim payable under the policy which was subject to Inland
Transit (Rail or Road) Clause *A’. '

AT F 4 IF)
F) e %) st # S T A I F, e Al FCH A,
e 3 Wi ToR AT 9 & e e & s & e (Reege
aﬁvﬁﬁm(ﬁ)%mmﬁtaﬂUﬁMHﬁﬁﬁaﬁm
wof &t e ERA WA | |
) 35 s ot - o el s e 1 6 R
Wﬂ@aﬁa@@@ﬁaﬁmr@rwhmm

uEEd (36 a1 §5F) . wete & % v e T 1 WA $
e o e ) e o siforat o 3w el @ T wd €, e
w;o.ﬁﬁﬁﬁ%maﬁé.ﬁmmzﬁmﬁwﬁmv
1 & ¥ oita o Ak A WA H
ﬁmﬂg@éaﬁm%ﬁm@ﬁﬁ,@qﬁm@é 37 i
(i) & e 8, 3w o 2§ 41 sewe ¥ T
7z 1 e d o O AR R T R €, e S A, A
T e 23 §1 TR T B TR T 1 9 IRege 7T
FASS - T, |.10.83 % st v 21 W & Sraatell T AW
T 2 ) ' _ '

An item of precision machinery which is being loaded on to a lorry
at the commencement of the transit, drops from the tackle of the
warehouse, and is damaged. The machine is insured under Institute
Cargo Clauses (A). Discuss the claim on the cargo-underwriter. Give
a reasoned answer. T .

A consignment of cups and saucers (crockery) packed in cartons, is
stacked on a truck in transit from Mumbai to Pune. The insurance is
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subject to Inland Transit (Road or Rail) - Clause ‘B’. Whilstin transit, »
some overhanging brinches of a tree brush against the top of the
joad and 10 cartons fall off the truck and contents were totally
smashed. Discuss the liability under the insurance. '

A vessel, on a voyage from London to Mumbai, puts in at a port of
call (Alexandria) which is strike bound. As a direct result of serious
labour disturbances prevailing in the port, the strikers set fire to the
vessel which was extensively damaged as a result. The vessel is
. insured under Institute Time Clauses — Hulls, 1.10.83. Discuss the.
claim on the hill underwriters. Coa
(AF F 3 3E)

mmmﬁ%mﬁﬁmﬂwﬁamﬂmwﬁz-
%) @ oifw TEE AR A e, 1925 (T EAE)

§) weAEd ZRRdEE S TEH T, 1993

m) dwad Prammad

g R AW O, 19897

What is the limitation of monetary liability of the carrier under following 3 each
statutes/rules - ' sl

a) Carriage of goods by Sea Act, 1925 (as amended). .

b) Multimodal Transportation of Goods act, 1993.

¢)  The Hanburg Rules :

d) Indian Railways Act, 1989 7

‘ AT 6 37%)

) mmm%mmmmﬁm%m%ma ,
=1 HEYH §?

@) T agIeH TREE e (T A 3h.) @ Rreanfat e 3aiRal -

‘What are the provisions regarding the measure of indemnity for cargo 6 each
insurance subject to Duty Insurance Clause?

What are the responsibilities and liabilities of the Multimodal

Transport Operator (M.T.O.) ?




5
fyafafas § § e e W deg # froof forg -
F) FenriieeyH SRl % HE

T) mﬁaﬁmwaﬁ

m  Fq i

) oo SR

Write short notes on any three of the following :-
a) Functions of Classification Societies

b) Constructive Total Loss of cargo

¢) Short packing

d) Superintendence Charges.

G %) THR  REEY 30 ST T § UH SR He S €, Freeh

Wﬁﬂﬁl@ﬁ?ﬁ/ﬁhaﬁé:-

) e Tae W Ed - ®.91,000

i) SeR ¥ W Y IR T Ui % I A -
goR Ao e Ed - ®.79,000 -

WRFATW - F. 1,70,000
a2 e A gl 1 e SRESYE e A - 0, 1.10.83 & 3T
ga & A wwEd 5 7% e 4 29 A

Arising out of collision of the vessel, a boiler in the engine room of the
vessel bursts causing following loss/damage :-
i)  Cost of replacing the.boiler . Rs. 91,000
ii)  Cost of repairing damage to engine room and
other parts of the ship damaged by the _
bursting of the boiler- Rs. 79,000
Total amount of the claim - - .. Rs. 1,70,000
Explain how this claim will be payable if the hull and machinery are
. insured under Institute Time Clauses — Hulls, 1.10.83?

m%%ﬁ@mwwﬁmﬁaﬁmaﬁmﬁw% (T ¥ 6 34%)
F) ST T
@) T T R
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‘What is the liability of an underwriter on hull and machinery for - 6 each
a) Temporary repairs ,
b) Un-repaired damage.

B N ﬁmwm%?m@ﬁsﬁa FON M AR F 12
StyTerdl el ) TOr fhE SR W A 7

0. What is meant by “Contributory values™? Explam the basis on which the o2
contributory values of ship, Cargo and freight are computed.

«===-- THE END ------
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ASSOCIATESHIP EXAMINATION
MARINE INSURANCE
w36 ] [T 3¥e : 100
Time: 3 Hours] - [Total Marks : 100
forrf 3118 WA & S AT WA W & 16 ster § g urg arframd T 1
o Beft TR U 12 SF H R
Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but this is not
' compulsory. All other questions carry 12 marks each.
. %) ‘dreaw e & Y W ' Maﬂ(g’
@) R FON s (T) F aed &. 60,000, F LeAH, F o 10
Hftw el @ wO a9 g0 @ A GREd & T S A 9 9
Siftver e 3 ST TR &Y T AW O O e SETE A
YR A v, STt de Wier B WA o R T A e s
T B A 8 o, T R 3 3 deg W A e ) e

270 & 7 R ¥ F. 30,000 W g R IR W@ €. 400 T
T 3w ®. 300 , 29 @ & T0E R '

Explain the term ‘Savage loss’.

A cargo of fruits was insured for Rs. 60,000/- so valued, under
Institute Cargo Clauses ‘A’ was badly damaged when the carrying
vessel sustained serious damage by an insured peril, when she had to
take refuge at an intermediate Port where the contract of carriage was
terminated. -

In order to prevent the cargo from becoming a Total loss later, it was
sold at the Port and the proceeds_ of sale by auction came to Rs. 30,000/-
Sale charges were Rs. 400/- and survey fee Rs. 300/-. Calculate the
claim payable. '

). FreffEd ¥ st Sifad &9 STOW oK 9 TAE A g - (T 4 909)
%) e venu Sifed S
T) I HEA
) @R & T o A wiferd?




kattach and terminate uﬁdér L -
ge Risks Insurance e
g b) Tea cmp Insurance
7 c) Package Pohcy for Rubber Estates e
: ' ' (@%%6 %)
ﬁﬁfﬁf@ﬁ%nﬁﬁﬁgﬁﬁm@ﬂ%@m%ﬁﬁmm &
sm IR A amd-
) Fondm
@) tﬁaam aﬁtﬂ

How is loss damage orexpense arising from an mc;dent of mannme fraud 6 each
dealt within :- - : : -

a). Cargoi msurance .

'~ b) Hull msurance

maﬁwﬁwmﬁm@mmmmﬁr@aﬁ 12
a@ammmﬁ%x”ms’emaﬁéﬁaﬁamv L

“Nature of cargo and its packing are vital considerations for a cargo_ 12
<~ underwriter to take into account.” How will you justify this statement?

- ®) @‘zgéimi%:{%wwmméml Rl v'(ﬁ%ﬁ)
|). ﬁﬁmﬁqmgﬁmsﬁ{@@ﬁm@@ﬁmﬁ?

a) . State the purpose and advantages of an Open Cover. L 6.each
b) - What are the points of difference between .an Open Cover and an

Open Policy?

FrfiRan 3 st s ) orefty R @ 2 w6
%) IReaE TN Fimw :
Q) sf@;a{zar{at«ﬁﬁﬁ(mm?

- “What is the duration of cb’ver under:-
a) Institute Cargo Clauses
b) Institute War Clauses (Cargo)?
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mmmﬂmmmaﬁmmmaﬁw% El

iRz TR AN - &, 1.10.83 F deq frafofan wRRefedt §

aifergfd 1 s wRwOT Suwe A € - SO (massm)

F) @ O gy B qoEa HErR I e R

a) mmaﬁaﬁmqﬁm@m%"

When there is damage to hull and machmery of a vessel by an insured - 6 each
peril, what is the measure of indemnity prov1ded under Institute Time
Clauses — Hulls, 1.10.83.

a) when such damage is repaired

b) when the damage is not repaired?

' (RS F 6 37F)
Wmmﬁa-um&%mﬁnﬁ@amﬁ%ww

g

%) wﬂwwﬁﬁam
@) mm(zﬁﬁm)m?

In Institute Time Clauses Hulls 1.10.83 what are the prov151ons of the 6 each
following clauses :-

a). - Notice of Cldim and Tenders C]ause

b)  Termination Clause?

@m%mﬁmmﬂasﬁﬁaﬂ%m&ﬁﬁa{wﬁﬁmm 12
2 frofr @ TR ¥ R ot 6 Ty SRt & AR Sl =g’ |

As an underwriter, you need to decide on a rate for insurance of a hull risk. 12
What principal factors would you seek information on to enable you to
decide?

. Preffaa X dfre fewoh fod - (A %4 30)
F) Y US AR TR :
g) g anfter W

). O FF g el Rt




10. 'Write short notes on-the following ':~A_ o
a)  Sue and labour charges
b) ‘Excessof Loss Treaty
¢) . Scuttling frauds. :




ASSOCIATESHIP EXAMINATION

AGRICULTURAL INSURANCE |
w3 He ] . : [ 37 : 100
Tiime: 3 Hours] : [Total Marks : 100

mﬁmm%mmnmm% 16 aim%ﬁ:guzaﬁm&wﬁ%c

’ arm weft weles we 12 smwE

. ‘Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but this is not
___MMW“__——
1 %) e Feier e A A deeer § 1Y A wue aw d IR A WA Marks,
mm%:mméswmwﬁmwgﬁ '

mﬁmﬁéﬁﬁaﬁmmi

i1 % fIT &, 23,000 &1 99 & RIT & 30000$rmﬁm%:
Hftram 1 guF R A ¥ R 1.5% a1 97 & o 2% @1 IR
e wfy FR e A @ 2570 6. . wer I 9% 1740 B .

wﬁmwm%ﬁmﬂ@aﬁzssﬂmaﬁﬁm%@mme
21

I #, w@%m%mﬂmwﬂaﬂmm Tl feberet et
W 8, FaaRa |

A loanee farmer has grown wheat crop in two hectares and gram
~ crop in three hectares. Calculate total premium paid and total claims
received based on following data.

Loan availed for wheat was Rs. 23,000/- and gram was Rs. 30,000/-

Flat rate of premium for wheat is 1.5% and gram 2%. Threshold

Yield for wheat was 2570 kg per hectare and for gram was 1740 kg

per hectare. Actual yield for wheat was 2580 per hectare and gram
-was 1430 per hectare.

How many cattle breeds are found in India based on their classification

according to purpose for which they are used.
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' mmm%mmmmaﬁm

(mamm)

|) mﬂﬁmm%mmﬁam%wmma
wewfm -
mmm%mﬁﬁ#mwm%"

“List out any eight sections under Kisan Package Pohcy (KPP) 4 each
Expldin coverage and rates of premium under any two sections of
K.PP. :
How much section dlscount is apphcable under K.PP?

ﬁwﬁeﬁwmmmﬁmw: RS (w4 37)
) w3 faad, @%mméﬁﬁ(mmm\ '

i) U vy Fafehee aRtwe

iii) Wg wd o &y

iv)- ﬁmﬁ/ﬁmmgmm

Write short notes on any three of the followmg

i) NDDB in areas other than milk T

ii) National Vetermary Council _

. iii) - Sheep and goat Insurance
iv) Effect of Climate on Cattle/Buffalo

mm(wm)mﬁmmmsﬁﬁmnﬁmWﬂmn 12

Explain claims procedure for Scheme Ammals in Cattlc Insurance (Market 12
Agreement) Policy. . : '

Frefeias % 9 R ot 3 i e Sty L (%4
i) S 3 a9 AR I

i) W S AT g

ifi) FIFe IoH At 9 e aut Riswy gumreh

iv) i wwet aur aRenRh (Fie) wae




. 3
Differentiate with respect to any three of the following :
i) Actual yield and Threshold yield '
ii) Crop insurance and Relief
iii) Deep Litter and Cage systcm of poultry rearing
iv) Annual crops and perennial crops.

) T FR e ¥ Ry R?
%) e d A e S 27

a)  What are the objectives of NAIS?
b) What benefits are expected from Crop Insurance?

mwmmaﬁmmﬂmaﬁaﬁ
) Nty wlead ;
) 3G & FHR

- F) @ Rl

i mmm%mﬁwm’é?aﬁmt

Briefly Discuss salient features of NAIS with respect to

a) premium subsidy .

b)  Nature of coverage

¢) Sharing of claims :
Discuss why the Government should be mvolved in mnmng crop
insurance.

‘@) mammaﬁé%mmm%? .
) 2w o o Al R g e samn

a). What are main functions of NDDB?
b) Name exotic cattle breeds found in Country.

WWMW%WW%WW! (5AF F 4 37%)
iy omEaRd BEd : s
i) o eTafy

iii) A AT IR




. insurance :

o 4 . AGTL
Describe the following from the standard Horticulture/Plantation 4 each

i)~ Crops covered
ii) Period of insurance :
iii) Basis of Sum insured

0. fr=femed & & foredt @ w1 avf sifdr - . (S 6 30F)
) T A et Rl g R

ii) maﬁm%ﬁmwaﬁwm'@mﬁw‘_
iii) S O S A e A e Rl

. Narrate about any two of the following : _ O 6 each
" 1) Good Features Discount in poultry insurance - 3 : :
il) Identification methods and details of cattle under cattle insurance

ili) Key features of pilot scheme on Seed crop insurance
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ASSOCIATESHIP EXAMINATION
MOTOR INSURANCE |

wua ;3 6 ) I [ 2ih : 100
Time:.3 Hours] {Total Marks : 100

forf a1rs wwel & I AT | v W 16 m%ﬁauﬁaﬁmwz 1

s ool vl e 12 3w w E
Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but this is not
compulsory. All other questions carry 12 marks each.

Mark
Tiex AR sfafrad (988 = WIT 146 ¥ i, 30W M A= & Bl arag

AT T O e A 8 @ g e s o e s € 1 afvard
i 3 w0 o UT 146 2 srensl 1 Py 39 T T o o et
mmaﬁwﬁmﬁam'ﬁmaﬁiaé%ﬁﬁa}mmm: ‘

Under Section 146 of m Motor vehicles Act 1988 itis cuwgmm to
have third party insurafice if motor veh;cle is to ply in & public place. i
" Define “Third Pasty” & “Public space”, giving the details of the
~ tequirements of Section 146 as to compulsary insm’mee and alsc ‘
exemptions thereto, if any..

o (ﬂﬁm%sm)
a1) tﬂammmﬂﬁmﬁa%mmﬁwﬂfﬁm:

¥) A A, mm%mmmmﬁvmm‘

" a) -Describe various aspects of Insurable Interest in rclatlon to Motm' ‘6 each
' ‘Vehicle Insurance.
' b) How does sale of a vehicle affect the policy of msuranee? Discuss.

, (T % 4 3F)
mmw@mmmgwmmmmm

37) g vy g exfe e

q)  Afts quya b e

T) i Yok g far smaifad e
T) FofEEd / el R
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Write shon notes on : (Any three) hlghhghtmg underwriting ascpects - 4 each
a) TPPD cover - v .
* . )" Fire and/or theft risks - v
c)  Vehicles imported without customs duty
d) . Electrical / electronic Fittings'

(n?&aa%ﬁéeqss)
. 31) ﬁﬂmﬁmm%mﬁgmﬂmiaﬁa{w(maaﬁ)
, il AT A L
p fmior o Rifrs
i) - Formfor - 2006 (F7a8)
i) Gl Fa %.9,50,000/-
Civ) AT - % 11,30,000/-
v) SR e -
) TTRRA T TS . 60000/ T F FHd TS
%.75,000/-
ii) ma@aalﬁ%zﬁma(maﬁzom)la 15,000/~ X 2 3%
(73 2t Fa . 18,000/-)

o Preft i g 3 s PrefRen g gd s
fe Yiiee T 22 w1 A3 9 Fd w. 90,000/-

' mmmaﬁaﬂﬁ Taer 3 BT E, 24, 000/-
. - ®.10,000/- :
gdzma&tﬁfﬁ - 01.04.2008

g ElEm H R - 01.04.2007

29 TE & U HRT )

Calculate Insured’s Declared Value (IDV) for purpose of Pvt. Car 6 each
Pakage policy. _
i) Make Honda Civic
ii)y  Mfg. year ' - -2006(January)
iit) Purchase Price - - Rs. 9,50,000/-
iv) New Price - Rs. 11,30,000/-
v) Add. Fittings i) - Tubeless Tyres Rs. 60, OOO/- each. New value
Rs.75,000/- each.
i) High wattage Head lamps(Jan.2007)
" Rs.15,000/- X 2 no.s (new value Rs.18,000/-)

-r




3
In an accident to Pvt. car the following damages take place. .
Wind shield Galss broken. - “New cost 90,000/-
Damage to Fibre Glass bumper -  Replacement - Rs. 24,000/~
Labour charges - Rs. 10,000/
Date. of accident - 01-04-2008
Date. of purchase of vehicle - 01-04-2007
Calculate the claim payable.

T T 2 iR el 3 W daet iferft & T | % Sl Wl
el ® ghws e 1

T G F ] Rt aryeidl w1 e T |

FEQ T NP 3 T eRr A & H e AR |

List out the perils covercd under the section 1 of the standard package
policy form for the motorised two wheelers.

Mention the specific exclusions applicable to this section.

Specify the rate of depreciation in respect of parts replaced.

thagdzmﬂam@?ﬁam.@ﬁmmmy

- Write a detailed note on Motor Accident Claim Tribunal.:

) -

9)

a)

b)

m%mmaﬁﬁwmm%° - o '(swila:aééaias)
me%gmamamﬁwms%mwmm .
%,‘7

Which are the defences avilable in respect of an al!egauon for 6 each
negligence?

Which defences are available to the insurance company under the

Motor Vehicles Act 1988, for Third Party claims?

Frerferfan § @ et ot R frafor R (T 3 4 37%)

i)
i)

i)

iv)‘

v)

e iy (& ofw) feem
TEAT A W - A1 e A

Siftraw @ 319 eraff dar

TEHR & T ot ey
Hie T & Wi
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Write short notes on any three of the following:
i) - Cash loss settlement
ii) Limitations as to use- Goods carrying vehicle
iii) Short period scale of premium
iv). Knock for knock agréement
v) Motor Insurance Statistics

ﬁaﬁm%@ﬁ%ﬁmmwﬁmmmmﬁmﬁ?ua
G e o SeoE g |

Enumerate the common questions which appear in the proposal form
obtained for issuing a pakage policy for a priyate car.

.ty et 3 iRl 35 et e A w0 e R & for e
FISTR! Y SETEEA T € 1 TR F e H e Wy |
. 'Which documents are required while settli’né own damage claims under

the commercial vehicles pakage policy. Briefly explain the importance of -
each. . ’ . :
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~ ASSOCIATESHIP EXAMINATION
PERSONAL ACCIDENT, SICKNESS & MISCELLANEOUS
INSURANCE
wug ;3 EY ] . _ [ 3fa : 100
Time: 3 Hours} ' [Total Marks : 100
o= 3118 YAt o SR IR | WO et & 16 3tehs & foreg g vfevemd A €1
= et welres W 12 3 £ |
Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but this is not

compulsory. All other questions carry 12 marks each.
’ ' Marks

ey o o Frafofaa yoR & TR w i@ d e : - (s 5 4 3F)
i) Wl e it .
i) §EATeR e '

iii) m(@ﬁﬂ)m

iv) {mmmm

Write briefly on the following types of poticies issued in Burglary Insurance - 4 each
i}: “Full value Policies

~ii)  Declaration Policy
iiiy Floating policies

. iv} Valued policies

(33 & 6 37F)
37) Emaﬁﬂmﬁnﬁm'@”& .ooooezﬂ‘rqma 25,00,000

e TRy o s gefe ifordy sreurdl ol srersien tafer XA
T AR, T Frgal A1 T @ U o fawga S fafl |

7) 3 fafm fr.pes sifaRea emiial an arfaftam sfiffrart o 0 W
fire are We-3if e  an & of wemg ¥

A proposer with an income of Rs. 10,000 per month wants a Personal

_accident policy, including temporary total disablement, for a sum
insured of Rs. 25,00,000. Write a. detaxled reply explaining the relevant
issues.
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Also, advise him about the various extra free benefits and the add-on
covers for which additional prémium has to be paid.

) 8 R s i R 49 7 et e e

o gEgwfie ,
q) IR diferedt & siea Bl | sryasiy sveiw § |

a) _ List out the various factors which are considered as important, while
'underwriting a money insurance policy.
- b) Which extensions are available under the above policy? _ 4

m@aﬁawmwmmm. ‘ (T ¥ 4 37)
31) R 3regarel far F A ervaRly I

%) Tt e dim G

¥) R

T) fauy sneRasar fimr

) s aivey

Write short notes on any three of the following.

. a) Diseases excluded in Domiciliary Hospitalization Insurance

.b)  Student Safety Insurance

¢) - Tertiary care Insuranee

d) - Special Contingency Insurance
e) - Customs Bonds

Aferets s el % srvereiAt 2 o BT |

Enumerate the exclusions which appear in the mediclaim insurance policy.
%) frcw g P ol 9t einy e stashT @1 Seore AR |

) e ez Saerd goie we HiRN |

a)  Mention general exclusions applicable to Videsh Yatra Mitra pblicy.
b) Explain corporate Frequent Traveller endorsement.
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mmmmﬁwmmﬁﬁmaﬂmmﬁw 12
m(ﬁmmﬁqammm |

What is the task undertaken by an Investigator after his appointment by
the insurance company and recexpt of Claim form, in a Fidelity Guarantee _
Insurance claim.

31) ﬁaﬂmﬁmwﬁﬁxﬁ%mmn%mﬁamaﬂaﬁﬁ

HT 1 .
3m) mm%mﬁwfmﬁw@mﬂmmmmm
. %' .

Specify the cover avallable under the secuon I and I of the Jewellers
block insurance policy.

What is the basis for classification of risks under the above policies,
for the purpose of rating?

%3%)

i) qasarﬁmag&mmai’rmuﬁm 20()oooésmmﬁa§tma_ :
& 1 dmreren o gefea 3 e & T & 1 g e e 6 wedt g g
A @ srearlt Qof s (TTD) @1 . 16,000 #1 Az amy
geg =¥ et oftr 29 &t | S
¥.20,00,000 xfoag= @ ik . 35&3@@3%%&%”
ifereit S <t T | e Rt apremrerve & R A TR, 25
IS & AN U | e A g o mam

i) T Qe wiferdt 25% e gty anem ), F ARTE. 50,00,000%
. 60,000 H @M g R 1 @ & W Afgw Worh el woge
€. 1.50 w0s # 1 Y ot e TR S Al o
50 Sl %1 STraRa T ATl &. 40,00,000 S TR ) e Ry
sy <iferel w6 o Tt | i w19 @ o SR SR R
®. 107 1 Siftrm & oftr 37 8k |
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A personal accident policy has been issued for sum insured of = 3 each

fiRs. 2,00,000. The insured person dies in an accident. It was however '
" noted that there was an earlier claim for TTD in another accident, -
" which was settled for Rs. 16,000. o

What would be the amount payable in respect of the death claim?

A money policy has been issued with per carrying limit of

Rs. 20,00,000 and the estimated annual carrying of Rs. 3 crores. One

day, due to urgency, Rs. 25 lacs had to be withdrawn. The same were

stolen while in transit. What would be the amount of claim payable?

A loss of Rs. 60,000 occurs in a 25% busglary first loss insurance

policy with a sum insured of Rs. 50,00,000. The value of property at

risk at the time of loss was Rs. 1.50 crores. What would be the amount

of claim payable? .

A floater Fidelity guarantee policy has been issued with a sum insured

of Rs. 40,00,000 covering 50 persons. The premium rate is 1% with

per capita loading of Rs. 10 each. What would be the premijum

amount?

ST e 5 sil Ty AR WIS AR | (w6 5)
wrgt st i & srgasiai @ seom R |

Mention the risks covered in Horse Insurance policy.
Mention exclusions appearing in Horse Insurance policy.




i, 2008 Ty uldtern AG'74.
08 '
MAY, 20 E W
'ASSOCIATESHIP EXAMINATION
LIABILITY INSURANCE v
3 U] : [ 3ih : 100
Time: 3 Hours] ‘ [Total Marks : 100
el o8 UTAT % Ie RAT | Word W & 16 3ieh & g ag avforand i €1
: 1 At Wedkeh We 12 S W g | ,
Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but this is not
" compulsory. All other questions carry 12 marks each.
. Marks
“TRC s @ PSR 3 HRoT au Freie & R e mEnEm A 16
e 2, e FToT 3 sfrT e wEad 2, Ae et Tu e sward
1 & F 3 v el srffam & SiER qemasn 21
forota fafty 3 el & w19 59 Fo & e Wi

© “The employer is liable to pay compensation laid down in the workmen’s
Compensation Act if personal injury is caused to workmen by accident
arising out of and in the course of employment”. L
Explain this statement with examples of Case Law.

m%mﬁﬂmﬁ%mwmwﬁg (I ¥ 6,37F)
%) ATRETEr au s arag o ,
©) o= g ao faey e

Give the difference with examples betwéeh : 6veaﬁch a
a) Negligence and private nuisarice. :
b) . General Damages and Special Damages.

3R 39 uiferd & weel A Prafafga ) srem - (I F 4 37F)
F) Ha ° : ' . . . ' ’
@) ghgfd e

M) <6 Ee 4R
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Explain the following in relation to products liability policy :
a) Operative clause
b)  Indemnity clause
c) Clalms series clause

m%m%maﬁmﬁkmmﬁmmmmﬁ:

Mention the various common defenses available against an allegatlon of e
negligence. &

%) mmm(mm)%mmﬁamj

A 9 ARy 2 =rE 5t :
W) viferd & it ity & S w2 sveET §, m:«m“@ﬁa

a) Explain the method of premium rating for pubhc habxllty pohcy‘
(industrial risks). T
b) Mention the discounts in premium available under this pohcy

(nﬁas%Gm)"

%) mﬁaﬁmmmmm%mmwmaﬂq .
End _

q) i % ded SIgasiHl 1 Ieerg F)

a) Describe the cover under Public Liability Insurance Act policy. - 6 each
b) Mention the exclusions under this policy. ’
' (AT F 6 37F)

Fraffan Sifed & fre et 3o (h-stafes Sifew) R 3
mmﬁ@wﬁm%mﬁWMEﬁiﬁﬁm

F) WAk

@) YR TR/iEm

List out the specific questions relating to the risk asked in the proposal - .6 each
form for public liability (Non-Industrial risks) policy for the following

risks : :

a) Hotels/Restaurants

b) Warehouses/ Godowns




3
mﬁammmmmm
%) 3w & A

W) g T H BT

) e (g w) S

%) 7, %. SO & S g ZEeR|

Write short notes on any three
a) Onus of proof.
b) The law of strict liability
c) Lift (Third party) insurance
~d) Professional Indemnities practice in the UK. Market.

Prefafaa W Gt o fafae -
%) SfrT o farTe she g
@) @ I G

M) AT AT

Write short notes on the following :

a) Personal and Advertising Injury Liability
b) Stop Loss Treaty

¢) Burning Cost

. maﬁiﬁﬁmm%mmﬁwm@%ﬁ?ﬁ%V

. What is the information required in the proposal form for workmen’s
compensation insurance policy?




s, 2008 w0 AG-77
~ MAY, 2008 Lo e
ASSOCIATESHIP EXAMINATION

v . ENGINEERING INSURANCE . :
/G : 3 62 ) . : [ 100
Txme 3 Hours) ‘ -{Total Marks : 100
ﬁaﬁmm%méﬁmuwmaﬁm st § forg g stframd i &1
FuTfivam U 2w F T

Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but, thxs is not
compulsory. All other questions carry 12 marks each. ’
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Describe the purposc of an Advance Loss of Profits (ALGP)
Insurance. :

Whose interests are covered under ALOP Insurance? :
What factors contribute in deciding the Indemnity Period & Time

exclusion Period under ALOP Insurance?

mmwwmmm%mam&w
e Ry iy vl woaat SR
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Discuss the rating & underwriting cons:deranons under a Contractors’ 6 each
Plant and Machinery Insurance Policy. -
What are the Major exclusions of a CPM insurance Policy?

mmmm%wam@mmﬁ
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. Elaborate the provisions regarding :
i) Sum Insured
ii) Deductible
iii) Reinstatement of sum msured
in respect of an Erection All Risks Insurance Policy.
b) Name any six types of works for which a CAR Policy can be issued. 6

Frafafee § @ el fiF W it Rrwftral fafac (9T & 4 3iF)
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Write short notes on Any Three of the follo‘wing :
a) Swurrounding Property Extension

b) Acts of God Perils

¢} Material Damage Proviso -

‘d) Air Freight extension.

. ‘el uRaisen o wwaaTgdes yotar &, o e W eifa PrYwes Sl 1
B, T Hewaql oo g @ 1 = A o

“Fire Prevention measures on a construction site is a major contnbutmg :
factor in successful completlon of a project.” Discuss.

" mmmmmm%maﬂmm@waﬁﬂ
a9 AT

Describe the scope of cover & exclusions under Boiler & Pressure Plant
Insurance Policy.  ~

‘mefidt < s At wihy e Sifay i RO & famamda
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“Acceptance of Machmery Insurance proposa] is subject to satisfactory 12
risk inspection report ” What items of mformatron are included in this T
report e

wﬁsﬂﬁqﬁnﬂm%gmmﬂmwm1 12
Give an outime of re- msurance programme for engineering msurance in 12‘ 5
India. : :

mmmem o (m%;sam
) JFEI(Es ()
) ma%a'&gtm(ags)%mftmmaﬁﬁmqs :

Describe the coverage under Electromc Equipment Pohcy in rcspect of 6 ea_eh

a) Equipment (Sectiop i) S
b) lncreasedcost of Working (Secuon 3) e .e

.Wa@mmqﬁm%ﬁ@mammﬁmqt 2 :

msmi

. Describe: the proeess of plannmg and 1mplementatxon of a Iarge cm! 12
engmeermg Wo_;ect : v -




v AR T

ASSOCIATESHIP EXAMINATION
MISCELLANEOUS INSURANCE ,
136 ] : ' - [& 3 : 100
Tlme 3 Hours] [Total Marks : 100
ForeeY TS WY 3 e ST | e e 16 3ieh & g g e T 1
o= vl Ul ue 12 i R
Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but . this is not
compulsory. All other questions carry 12 marks each.
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Draw out a benefit chart assuming the sum insured to be Rs. 2,00,000.
Which are the extra benefits available under the individual personal
accident policy, for which additional premium has to be paid.
What is the primary. factor for classification of personal accident
insurance risks, for the purpose of ratmg and why the same has been
selected?

Mm%mm%mmwmmmww
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Discuss in detail the important factor which an Insurer conmders while
underwriting Burglary Insurance.
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‘Which extensions are available under the above policy?

S 2 Ll AG-78
Explain the circumstances under which “First Loss” policies are -~ 3
issued by an Insurer in Burglary Insurance. S
Briefly describe the steps required to be taken by an insured to enstire’. 3
prompt settlement of claim in burglary Insurance. — -

Wﬁﬁmﬁ%@ﬁm@ﬁwﬁmﬁ%; T, 1z
. Write a:détai_led note on shopkeeper’s Insurarice policy. ' 12

a) ST R 3 9 & e s s sl

g =7 3wl &3 st &
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i) AT au SR iR

i) AaRm qu W Ao v

‘What are the Vérious heads under which the hospitalization expenses : 8 :

incurred are reimbursed in Mediclaim Policy.

: Distinguish between the following : e e ée_ach
i) " Mediclaim and Jan Arogya Policy Tl Eo
i) Mediclaim and Group Mediclaim,

L ho (ﬁ%m |
‘ﬂ?m%mlmnﬁmaﬂmm%ﬁmaﬁqml s
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Describe the cover provided under section Tand 11 of the money policy. 6 each

(0% ¥ 3 a7m)
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Videsh Yatra Mitra Policy is widest cover available to Indian citizens 3 each
travelling abroad. Examine the following terms used in the policy and
explain.
i) Period of Insurance.
ii) Medical sejection procedure.
iii) Corporate Frequent Travellers
iv) Delay of checked baggage

) _ﬁmmwﬁﬁﬁmff@%ﬁ%aﬂﬁaﬂ?ﬂmmﬁ@mm
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a) ~ Specify, features a good & effective system of check & supervision
introduced by an employer to control the risk of financial fraud.

b) What is meant by Discovery Period in fidelity guarantee insurance
and what is the purpose of the same?

Ford e aﬁqﬁaﬁm%ﬁzﬁﬁﬁmﬁ*«rﬁaﬂaﬁm-aﬂmn (o ¥ 3 3i)
i) efaftea dmn af o

ii) & ot

iii) 9T

iv) e SR

Explain the following with reference to the Banker’s blanket Indemnity 3 each
insurance

i} Additional sum insured.
ii) Basic sum insured

iii) Reinstatement -

iv) Retroactive cover

S ' (e % 4 37%)
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A money policy was issued with per carrying limit of Rs. 25 lacs and
the estimated annual carrying at Rs. 3 crores. The policy period was
01704/06 — 31/03/07. A robbery took place when money was in transit
between bank and the insured’s office and Rs. 20 lacs were lost. It
was however noticed that the actual transit till the previous day of
the loss was Rs. 3.20 crores. What would be the mount of claim
payable? .
A personal Accident policy has been issued for Rs. 2 lacs. It is in fact
the 3 renewal. A claim occurs for temporary total disablement of 6
weeks. What is the amount of claim payable?
A burglary declaration policy has been issued for a sam msured of
Rs. | crore. Premium rate of 0.10%. 12 declarations were received
“totaling Rs. 4.80 crores. What would be the amount of refund, if
any? -

f0, m%mwmmwmm
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10. Write a detailed note on Poultry Insurance i.e.
~1)  Coverage provided
ii): Exclusions.
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Answer EIGHT questions only. Question ONE carries 16 marks but this is not
 compulsory. All other questions carry 12 marks each.
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~a) Mention the important items of information in Risk AssessmentReport 8 each
_ for products liability insurance.
b) Write acomprehensive note on marine-cum-erection policy.

g&;%am)
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Describe the scope of cover under different sections of an Electronic 6 each
Equipment Insurance Policy. B

Public liability Insurance policy for industrial risks carries certain
exclusions. Mention any six of them other than War & Nuclear risks.
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* Write short notes on any three:
The law of strict hablhty
Private nuisance
Special Damages
Common defences tone gligence .
(m%‘}ai & 6 3®)
Wﬂgﬂ#ﬁaﬁmmwm maﬁn@ﬁﬂﬁm :
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Enumerate the dlffemces between MLOP and ALOP i msurance 6each

policies. ‘

‘Explain the terms indemmty Period & Material Damage Provaso in
- relation to a Machinery Loss of Profits Insurance policy.

5. Froifoe 3 aila Tl o w5 AR  (ewEes)
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Describe the cover under the following:
a) Professional Indemnity Insurance for Doctors
b) Compulsory Public Liability Insurance .

(nﬁas%isaw)
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In a proposal form for public liability (non-industrial risks), mention six 6 each
questions relating to:: :

a) Hotels
b) Schools
(3T ¥ 6 37%)
) mmm%m T ¥ sigvia snawl # ==t ffvg -
¥) 39 diferd % 3iria emasf:h 1 Jeorg AR |

a) Describe the cover under Table ‘A’ workmen’s compensation pohcy 6 each
b) Mention the exclusions under this pohcy

: . (AT F 6 3F)
) ﬁﬁmmmaﬁqﬁrﬁ%mﬁmmmm
 HEwe W AT |
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a) State the importance of good housekeepmg in prevention of fire loss 6 each
- onconstruction sites. .
b) Explain the basis of loss settlement under Machmery Insurance.

) ma&wmgmmﬁwm 1 (57 3 4 3i)
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Describe, ;he cbver under Contractors All Risks policy: . ) 4 each

“What is the duration of cover under this policy?
Mention any four supplementary covers under this policy.

. (3 ¥ 6 37%)
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What is the scope of cover under a Contractor’s Plant & Machinery 6 each
(CPM) Insurance Policy.
Name the major exclusions of the CPM Insurance Pohcy




